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Városrendezési tervek.
Félmunkát végeznek*

Az építési bizottság határozata.

Rendkívül fontos ülést tartott teg­
nap a város építési bizottsága. A város 
szabályozásának terveit tárgyalták és el 
is fogadták általánosságban a mérnöki 
hivatal tervezetét, ami egyértelmű azzal, 
hogy a végleges városrendezésnek még 
a reménységét is agyonütötték.

Kicsinyeskedő, fontoskodó volt e 
bizottság. Folyton a garasoskodó pénz­
ügyi helyzettel hozakodtak "elő, akarat­
erő és határozottság nem mutatkozott 
senkiben. E miatt nőnek a nyakára 
Debrecennek a többi, vidéki vá­
rosok.

Róma se épült volna fel soha, ha 
ilyen építő bizottsága lett volna, mint 
Debrecennek. Budapest sem lenne ma 
Európa legszebb városa, ha a garasos­
kodás politikája érvényesült volna, 
Szeged se lenne ma az ország legren- 
dezettebb és legcsinosabb városa, ha 
megijedtek volna az árvíz után az ál­
dozatoktól — és lám az áldozatokat 
egyetlen emberöltő alatt kiheverte Sze­
ged népe.

Az a terv, amelyet általánosságban 
el fogadtak, nem oldja a nagy kérdést 
és a célt, hogy Debrecen szép, rende­
zett^ modern város legyen, — hanem

elhalasztja a megoldását száz esz­
tendőre.

Még azon sem kapott a mérnök­
ség a tervezet készítésénél, hogy a 
Kossuth-utcát, amely a legtermészete­
sebb sugár ut, végleg szabályozza és 
egyenes vonalban kapcsolja a Széc- 
henyi-utcába, pedig ez az útvonal a 
város kereszt-tengelye. Mindkettő a 
közepe táján elég széles, csupán a 
Piac-utcai torkolatot kell idővel széle­
síteni, hiszen 10 év se kell hozzá vil­
lamos vasút fog ott járni. Ez az útvo­
nal még csak ezután fog kiépülni. Oda 
tervezik az uj postapalotát, a rendőrség 
központi épületét. Pár év múltán a 
Széchényi-utca torkolata szabad lesz 
— és a főmérnöknek még csak eszébe 
se jutott, hogy legalább az eszmei 
sugárút szabályzási vonalát, párhuza­
mosan (kettős fasorral, széles járdák­
kal) végleg meghúzza. Ez nem kerül 
pénzbe és csakis az uj építkezéseknek 
szabályozása, de ha a szabályozási 
vonalakat már most kijelöli a város, 
akkor 20—30 év múlva minden nagyobb 
kisajátítási költség és erőszakos utnyitás 
nélkül kiépül ez a szép útvonal.

Hiszen nagy középitkezések lesz­
nek a közel jövőben ezen az útvonalon 
és köztudomású, hogy a középitkezé­
sek után rendesen a magánépitkezések 
is megindulnak. De hát a javaslat még 
erre sem terjed ki, pedig csak egyetlen 
tekintetet ’teil vetni a város térképére 
és a laikusnak is észre kell* venni ezt

az önként kínálkozó szabályozási vo­
nalat, amely még van, csak alkalmaz­
kodni kellene hozzá a jövőben.

Hiszen kétségbeejtő még gondolat­
nak is, hogy akkor rontsák el a város 
rendezési ügyét, amikor évszázadokra 
szóló építkezések: Az uj városháza, 
postapalota, központi rendőrség, az uj 
ref. főgimnázium, az egyetem, az uj 
csendőrkaszárnya, a vízvezetési csa­
tornázás, villanyos telep, két uj ref. 
templom, az uj gör. kath. templom, az 
uj ág. ev. templom, szóval századokra 
szóló alkotásokhoz fogott a város. Ha 
a bizottság nem tud 20—30 esztendőre 
előre tekinteni, a főmérnöknek köteles­
sége mindezeket előre látni, hiszen a 
városrendezés kérdésénél, neki kell irá­
nyítani a bizottságot, nem pedig a bi­
zottságnak őt, mert e bizottság tagjai 
jó részt laikusok, de ő szakember. Ilyen 
nagy jövőjű városnak, mint amilyen Deb­
recen, úgyszólván századokra szóló alkotá­
sok előtt jól meg kell fontolnia mindent és 
olyan ideig-óráig tartó, a pillanatnyi 
szükségnek talán megfelelő, de a nagy 
célt és elvet teljesen megsemmisítő ja­
vaslattal és a lényeget teljen elejtő 
tervezettel nem szabad a jövő itélőszéke 
elé állani. Mert az kétségtelen, hogy 
50—60 év múlva azt fogják róla mon­
dani, hogy kicsinyeskedő pénzügyi 
szempontok miatt elcsúfították, tönkre­
tették Debrecent. Még sokat lehet re­
ferálni és a főmérrök képes is erre, 
csak az a kár, hogy nem képes irányi-

Kézfogó előtt.
Mosolyog még,
Mosolyog az őszi rózsa, 
Lesz virág még,
Lösz virág a kézfogónkra. 
Hacsak az ősz le nem tépi 
Akkoráig.
Holnapután ilyentáig. 

Legalább mi
Védjük meg a mi bokrunkat; 
Kis angyalom,
Nyissuk ki az ablakunkat, 
Nyissuk rájuk s még a jövő 
Éjszakára:
Hagyjuk nyitva utoljára t 

Hogyha a ml
Édes álmunk borul rájuk: 
Friss virágot
Hoz hajnalra minden águk* 
Sőt amelyik beteg is most, 
Újra épül,
A mi szivünk melegétől.

Szabolcsba Mihály,

Rózsika ideálja.
i.

A mama nagyokat sóhajtva panasz­
kodott :

— Hidd meg, hiába beszélek neki, 
hogy nem gyerek többé, hanem férjhez me­
nendő lány, vagy hallgat, vagy sírva fakad 
s úgy kér, hogy engedjem megtalálni az ide­
álját.

Nina néninek fanyar, elégedetlen mo­
soly ült az ajkán.

— Ez különös lesz, hogy épen Rózsit 
nem tudjuk férjhez adni. Hiszen már tizen­
nyolc éves! Hány éves voltál te, mikor es­
küdtél ?

Akihez a kérdés intézve volt, egy ele­
gáns, kicsi, halvány arcú asszonyka, fáradt, 
kedvetlen hangon felelt a terrasz sarkából, 
hol a nádszékben egészen elveszett:

— Tizenhét voltam az esküvőm nap­
ján. Felállt, vékony karjait, szétfeszítette s 
unottan simította le a batiszruha gyürütt 
fodrát.

álja ? 

ták:

Igen. — És milyen a Rózsika ide- 

A mama meg a nőni egyszerre mond-

— Meg fogjuk kérdezni!
Gyorsan felelt a kicsi asszony: Hagy­

ják majd ón.
A gazdag özvegy legnagyobb gyönyö­

rűsége volt a kiházasitás s négy rokonlányt 
már kitünően férjhez adott, pedig szegények 
voltak s épen azért nem értette a Horthy 
Rózsi dolgát; szép is, gazdag is s ő annyit 
örököl még tőle, mint a többi négy.

Egy uj nótát dúdolva jött a delikvens 
fehér ruhában, széles kalappal a fején.

— Rózsika 1
Hárman egyszerre szólították, de a kis 

Helén volt a legügyesebb elfogni. Behúzta 
a sarokba s vallatni kezdte. Eleinte suttogva 
ment, de a Rózsika csengő, üde hangja nem 
hajlott erre s vidáman feleige tett a kis szőke 
diplomatikus kérdéseire.

— A hál Mondta egyszerre felkaoagva, 
hiszen ez gyóntatás! Milyen az ideálom ?

Aztán elkomolyodott, mintha megbánta 
volna, hogy ezt az édes szót ily könnyel-
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ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járású szecska- 
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tani, hanem maga is, aj többség véle­
ményhez igazolják.

Még visszatérünk erre a kérdésre, 
amely a város jövőjére nagy horderejű 
és felhozunk minden érvet, hogy a vá­
rosrendezés elfuserálásától megmentsük 
Debrecent.

POLITIKAI HÍREK.
A horvát bán a Házban, Gróf 

Pejacsevich Tivadar horvát bán ma délelőtt 
hosszabb időt töltött a képviselőházban és 
Josipovich Géza miniszterrel es Supilo re- 
reno képviselővel tanácskozott.

Interpelláció a váenti szállítások 
dolgában. Sándor Pál országgyűlési képvi­
selő ma a következő interpellációt jelentette
be S Kérdem a kereskedelemügyi miniszter

Urat "k Minő intézkedéseket szándékozik 
foganatosítani a magyar kir. , álla.mvaaxibB.k 
vonalain ez idő szerint fennálló torlódás mi­
előbb való megszüntetésére?

2. Szándékozik-e s mely intézkedések 
utján gondoskodni arról, hogy az ily álla­
potok ismétlődése elkerültessék ?

Az interpellációt délután fél három 
órakor tárgyalja a Ház. Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter valószínűleg fe­
lelni fog rá.

Összeférhetetlenségi ügyek. A kőp-
welőház állandó összeférhetetlenségi bi­
zottsága január 29-én délután öt órakor 
tárgyalja Érti János, Lányi Mór és Burdia 
Szuárd összeférhetetlenségi ügyeit.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Január 12. —
Elnök: Justh Gyula.A kormány részéről jelen vannak: 

Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert, Je-
kelfalussy^L^ miniszterelnök: Be­
terjeszti jelentését az 1906. év harmadik 
negyedében történt tulkiadásokrol. Kén 
annak tárgyalásra való kitűzését. (Helyeslés.)

Baloghy Ernő, a mentelmi bizottság 
előadója: Jelentést tesz az időközben beje­
lentett mentelmi ügyek bizottsági tárgya­
lásáról. A jelentést kinyomatják és napi­
rendre tűzik.

Várady Károly jegyző: Jelenti, hogy 
az inditványkönyvben lejegyzés nincs. Az 
interpellációs könyben uj bejegyzés van: 
Sándor Pál interpellációja a vasúti szállítá­
sok dolgában a kereskedelemügyi minisz- 
terhez.

Elnök: A Ház délután félhárom óra­
kor tér át az interpelláció előterjesztésére. 
Napirend szerint következik a közoktatás™ i 
ügyi tárca költségvetésének tárgyalása.

Egyetemi mizériák.
Ballag! Aladár: A budapesti egyetem 

bajaival foglalkozik. Nézete szerint ez az 
intézmény nagyon beteg, de nem olyan 
mértékben, amint a minap itt a Házban 
előadták. Szóló beható tanulmányozás alap- ; 
ján arra a konklúzióra jutott, hogy minden i 
baj oka az inkompatibilitás hiánya az egye­
tem tanárikaránál. Az egyetemet még min­
dég császári rendeletek szerint kormányoz­
zák; e rendeletek élén egy 48-iki rendelet. 
-Provisorischer Ordnung der akadenaisoher 
Behörde“ áll. Bizony, szégyenteljes állapot 
ez. Felolvas egy 49-iki Ministenalerlass-t, 
melyben a tanároknak megengedi a császári 

I kormány különféle állások elfoglalását, ami 
az üzleti szellemet keltette föl a tanárok 
között Ezen a ponton kell keresni az or­
voslást. (Helyeslés.) Mikor ő egyizben azt 
indítványozta az egyetem tanácsában, hogy 
a tanárok bizonyos foglalkozástól tiltassa- 
nak el, fegyelmit indítottak ellene. (Zaj.) 
Pedig mi keresni valója van a tanárnak az 
üzérek csarnokában ? (Helyeslés.) Az egya- 
tem tanárainak még hirlapirással sem sza­
badna hivatásszerüieg foglalkozni. Ez az 
uj ságiró dolga. Jó újságíró pedig csak az, 
aki A Napnak ir!

Felkiáltások: A Napi A Napi 
Ballag! Aladár: Kritizálja az egyes 

tanszékek betöltését; a magyar irodalomnak 
például az egyetemen Toldy Ferenc óta 
nincs hivatásos művelője. Kívánná, hogy az_   i!_x«I Ao nláim«.

kultuszminiszter, hogy a várpalotában könyv­
tár létesittessék. Úgy néz ki az a palota, 
mintha egy gazdag ember háza volna. w , 

Nagy György: A nemzeté az a Mi i 
Ballagi Aladár: Az Akadémia dolgait 

említi föl. Nem lehet tagadni, hotry az Aka­
démiának több munkája felsüléssel végződött. 
Ilyen a magyar nyelvtörténeti szótár és a 
magyar nyelv szótára. Ez utóbbi „e8y®ae8®P 
szemétre való. A tankönyvüzórkedésnek
már véget kellene vetni. Elfogadja a költ­
ségvetést. Nemzetiségi hang.

Petrovios István: Tiltakozik azon fel­
fogás ellen, hogy a nemzetiségiek a magyar 
állam ellenségei lennének. Hivatkoz k a mi 
niszterelnök egy beszédére ls> a “®l.yb®J 
a felfogás nyilvánult meg. Boglalkozik a 
költségvetéssel és helytelennek tartja, 
ugyanakkor, midőn az iparfejlesztésre millió­
kat szavaznak meg, akkor a k“lturf j£* 
lókra igen keveset adnak, való®^f Faltán 
markuan bánnak a kultusz-ügyekkel. Ezután 
a tanítói fizetésrendezésről szól és kritizálja 
Apponyi tervezetét.

Beszüntetett szállítások.
Sándor Pál: Kérdem a kereskedelem­

ügyi miniszter urat: .
6 i. Minő intézkedéseket szándékozik fo­

ganatosítani a magyar kir. államvasutak 
vonalain ezidőszerint fennálló torlódás mi­
előbbi megszüntetésére ? Szándékozik-e e 
mely intézkedések utján gondoskodni arról, 
hogy az ily állapotok ismétlődése elkerül­
tessék.

Kossuth Ferenc Debre­
cenhez.

egyetemen nemzetiségi (tót és oláh) iro­
dalmi tanszékek állíttassanak fel, a mi által 
a nemzetiségeket közelebb lehetne fűzni tu­
dományos életünkhöz. Ennek történelmi 
alapja is van, mert már volt az egyetemen 
tót irodalmi tanszék. Felhívja ezekre a köz- 
oktatásügyi miniszter figyelmét, tőle várja 
az egyetem bajainak orvoslását. A polgári 
iskolák kérdésével foglalkozik ezután s azt 
mondja, hogy ezek az iskolák nem felelnek 
meg hivatásuknak s e téren gyökeres re­
formra van szükség. Beszélt ezután a könyv­
tárakról és kifogásolja a könyvtárak kezelési 
rendszerét. Sérelmesnek tartja, hogy a budai 
várpalotában nincs könyvtár. Hasson oda a

nüen profanálta. Édesen szép volt, a mint 
íagy szemeit félig lehunyva, réveteg tekin-
attel nézett a távolba. . , _

— Milyen? Talán nem is tudomI De . 
sen. — Magas és szőke, finom oldalszakál­
lal, sötétkék, szemekkel, görög orral. A kezei i 
nagyon finomak legyenek, a hangja halk, . 
édes kábító, jól játszik zenét s engem olyan 
nagyon szeressen mint én — öt. Ilyen szép- , 
nek kell lennie.

A szőke asszony elégedetlen, ideges ,
hangon közbeszólt:

— Na ja, ez kívül és belül?
Rózsika ránézett, olyan édes ostobaság­

gal. hogy a kis szőke felkaoagott.
— Na, úgy értem, goromba legyen vagy 

papuoshős, bátor vagy félénk, szigora vagy 
gyöngéd, erőszakos vagy alázatos (
W Rózsika még mindig nem szólt s az 
WHzony gúnyos hangon, a mit a lány ugya
nem vett észre folytatta:

— Na, persze, olyan legyen, a ki a 
gondolatodat ellesse, ki a tenyerén hordjon. 
9 A lány szinte hálásan nézett a malici- 
6eus kis asszonyra, amint halkan, bizonyta­
lanul felelt . . . •— Igon!

Az asszoy összefogta a ruháját s le­
ment a kerbe: nagyon nevetségesnek találta 
ezt a nagy gyereket. No — gondolta — en­
nél mi mindnyájan okosabbak voltunk. Ne­
künk tizennógyéves korunkig herceg kellett, 
művésznők akartunk lenni, kinek lábánál egy 
világ hódol s tizenhat-tizenhét éves koruk­
ban Nina néni férjhez adott egy kapitány­
hoz, Lottit — ügyvédhez és igy tovább. Ez 
tizennyolc éves s az a fő, hogy szőke le­
gyen és kék szeme. Ostoba 1 Rózsika meg 
egyedül maradva, ábrándozott; a legigazabb 
ábránd volt. Mégis csak szőkének kell lenni 
B mihelyt először látják egymást, örök sze­
relemmel egymásba szeretnek.

Igen, persze, hogy gyöngéd, jó lesz; 
nem is lehet más! Es akkor éjszaka egy 
elegáns szabású frakkba bujtatott valakiről 
— álmodott, körüllengték a fényes, nagy 

i termet s másnap a park utain mindig ezt 
az alakot látta, a mint bosszú, könynyed 
léptekkel jön felé. Igen, ilyenek lenni.

n.
Egy napon meghozta a posta a hirt: 

Rózsika menyasszony l

Miniszter a vaggon- 
hiányról.

Debrecen egész környékének 
kereskedelmi élete mélységes ká­
rait szenvedi a nagy vaggonhiány- - 
nak. Nem kell egyébre rámutat­
nunk, csak a hetekig tartott nagy; 
só hiányra. Kiszámíthatatlan, ami 
más irányban érte a kereskedelmi 
és gazdasági világot a vaggon­
hiány miatt. . .

A kereskedelemügyi minisz­
terhez ment is felterjesztés, amely-

Az ünnepélyes jegyváltásnak a Nina 
néni kastélyában kellett lenni s a férjhez 
adott leányok, kiknek hercegek voltak az 
ideáljaik, érthető érdeklődéssel várták a je­
gyesek jöttét kik az utolsó vonattal érkeztek.

A szalonban várták őket s a papa és 
mama után belépett Rózsika a vőlegényével.

Hatalmas, sötét arcú, villogó szemű 
férfi volt. Rózsika olyan volt mellette, mint 
egy kiesi, nyíló virág s pici keze egészen 
elveszett a Gáthy László hatalmas tenyerei
között. 4 ..

A menyecskék zajongva, nevetgélve 
vették körül őket s mig egy része a vőle­
gényt foglalta le, a szőke kis Helón elcsípte 
Rózsikét . . . „ ....

Üde, baba arcát kőt tenyere közé fogta 
B hamisan kérdezte:

— Rózsika ős az ideál?
A leány gyönyörű szemeit rávetette • 

vőlegényére s a boldogságtól telített tekin­
tettel nézett a szép fekete emberre s csodál­
kozó, kicsit dicsekvő, magyarázgató hangon 
felölt t

— Hát hiányzik belőle valami ?
Bartóky Mariska.

rr Neumann Testvéreknélselyem és börbő: min­
den színben Megöl-_ _ _ _ _ _ _
csobban szerezhet be Tisza palotában. Telefon 434. Ugyanő t elegáns oyltnderek olcsóbb mint bárhol.
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ben a bajok orvoslását kérte Deb­
recen. Erre válaszolt tegnap Kos­
suth Ferenc Debrecen közönségé­
hez intézett leiratában.

A fölöttébb terjedelmes leirat­
ból reprodukáljuk az alábbi fonto­
sabb tételeket:

A miniszteri leirat bevezető részében 
elmondja, hogy a koesihiány megszünteté­
sére a minisztérium részéről minden meg­
lett téve. — A kedvező terményeredmónye- 
ket előre látva 1900 uj kocsit rendelt a ma­
gyar vasúti forgalmi bank számlájára. A 
külföldön bérbe levő 2000 teherkocsira biz­
tosított optio jog igénybe vételén kívül még 
1500 drb. kocsi rendeltetett meg és pedig 
hazai gyárakban. — Ezek az uj kocsik 1907. 
őszéig készen lesznek.

Ezen intézkedések természetesen 1906- 
ban hatásukat nem éreztethették. 1907-ben 
ezenkívül már augusztus hóban a bérbe 
adott 2000 kocsi is rendelkezésre fog 
állani.

Foglalkozik a miniszter az eddigi meg­
rendeléseken kívül másik újabb *kocsiren- 
deléssel is.

Majd rátér a miniszter a kamarának a 
debreceni üzletvezetőség kerületére nézve 
előadott panaszaira; dacára annak, hogy a 
kocsihiány ügyében a m. á. v. igazgatóság 
a debreceni üzletvezetőségre nézve is meg­
tette a szükséges intézkedéseket, mindazon­
által az 1906. évi kedvező termósviszonyok- 
hoz képest a m. á. v. elegendő kocsit elő­
állítani képes nem volt, főleg azért, mert 
a szén és kőbányák a nyári sztrájkok miatt 
szállítási kötelezettségüknek is csak az őszön 
felelhettek meg. A másik ok pedig speciá­
lisan a debreceni üzletvezetőség kerületében 
az, hogy a szállítandó anyagok túlnyomó 
részét gyorsan romlandó anyagok (káposzta 
stb.) képezték.

Panaszolta a kamara a hiányos és 
szabályellenes beraktározást és a fuvarlevél 
másodlatok hiányos kiadását is.

A miniszter részletesen megjelöli azon 
eseteket, amikor a fuvarlevél másodlatok 
kiadhatók. Ezek:

A Fiúméba és onnan külföldre rendelt 
gabonaszáliitmányok és őrleményeknél.

A belforgalomban és a magja -osztrák 
forgalomban akkor, ha az árus. nemcsak 
„megőrzésre“, hanem „fuvarozás végett“ fel­
írással és az erre vonatkozó módozatok sze­
rint adatik fel. .

Az áruk elhelyezésére nézve pedig in­
tézkedett a miniszter, hogy a jelentkező 
szükséghez képest úgy a raktárhelyek, mint 
a szabad területek előírás szerint kihasznál­
tassanak és a szállítmányok megvédése foko­
zott mérvben teljesítessék.

A terjedelmes leiratot a következő sza­
vakkal zárja be a miniszter:

„Talán felesleges külön is még hang­
súlyoznom, hogy a magam részéről a leg­
nagyobb mértékben fájl dóm, hogy a m. 
kir. áll. vasutaknak az elmúlt óv őszén be­
állott nagy forgalom idején az igazgatóság­
nak minden igyekezete és törekvése dacára 
nem volt módjában a szállító közönség 
igényeit teljesen kielégíteni s hogy ezáltal 
egyes termelők és kereskedők érzékeny 
anyagi károdat is szenvedhettek, de arról 
is biztosíthatom a t. kamarát, hogy mikent 
a múltban a gondozásomra bízott tárca at- 
vcieiéada első percétől fogva, úgy a jövőben 
is Különös gondozásom tárgyát fogja ké­
pezni, hogy a m. á. v. szállító képessege 
tekintetében az őszi nagyobb forgalom ide­
jében tagadhatatlanul íenforgó bajok mi­
előbb és oly mértékben orvosoltassanak, 
hogy az őszi nagyobb forgalom beáltakor az 
évről-óvre mutatkozó koesihiány a lehető­
séghez képest csökkentessék.“

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A református tanítótestület Csurka 

István és Kerékgyártó József presbitereket 
választotta meg az iskolaszékbe képviselőkül.

Egyházgazdasági ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház gazdasági bizottsága január 
hó 12-én, délután 3 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tartott. Folyó ügyeket 
tárgyaltak.

A debreceni ev. reform, tanítók
segélyegyesülete folyó év jan. hó 23-án 
délelőtt 10 órakor a tanítók „Otthon“ helyi­
ségében tisztújító közgyűlést tart, melyre az 
alapitó, pártoló és rendes tagokat ezúton is 
meghívja az elnökség.

Fényes ünnepély Debre­
cenben.

Ifjúsági zászlószentelés.
Nagy előkészületek.

Nagyméretű és impozáns ün­
nepélyre készül a kegyesrendi 
debreceni róm. kath. főgimnázium. 
Gyönyörű, aranyhimzósii s az el­
terjedt hírek szerint műremek — 
ifjúsági lobogóját a tavaszszal 
fogja felszentelni.

a zászlészentelósi ünnepélyt 
rendező bizottság tegnap dőlelőtt 
11 órakor dr. Jászay Rezső ház­
főnök, igazgatótanár elnöklete alatt 
tartotta meg ülését, amelyen főbb 
körvonalaiban már megállapította 
az ünnepély programmját is.

E szerint az ünnepély elraga­
dóan fényes lesz. Ragyogás és 
pompa fogja elönteni. Tudósítónk 
különben az alábbi részletekben 
ad számot a bizottsági ülésen 
megbeszélt programmról :

Az első nap.
Az ünnepély két napra terjed. Első 

napon fogadják a vidékről meghívott inté­
zetek ifjúsági küldötteit és tanárkarát.

.Ugyancsak első napon délután lesz a 
zászlóanya ünnepélyes fogadtatása. A kath. 
főgymnásium ifjúsága zenekarral és dalár­
dával vonul az állomásra, a hol a perronon 
foglalnak helyet. Ott lesz a kegyes tanitó- 
rend debreceni teljes kara és vidéki nagy 
képviselete, egyházi és tanügyi férfiak. A 
vonat megérkezésekor gróf Erdődy Ilona, a 
bájos zászlóanya virágesőben hagyja el a 
a vasúti kocsit s az ifjúság testőrgárdája 
veszi körül. A zenekar a Rákóczy-indulót 
fogja játszani. .

A zászlóanyát dr. Jászay Rezső fogja 
üdvözölni. A zászlóanya esetleges válasza 
után a dalárda üdvözlő dalt fog énekelni. 
Azután a fiatal ős szép zászlóanyát a váró­
terembe vezetik, a hol az ünnepély védnök­
női és a koszorús leányok fogadják.

A zás^tóanya ezután hatos fogaton, a 
melynek lovait fulajtárok vezetik, vonul be 
a városba. A kocsi előtt az ifjúság halad, 
utána hosszú kocsisorban a notabilitások és 
a tanári kar. , , , ,

A zászlóanya tiszteletere nagy diadal­
kaput állítanak a Hunyady-utca torkolatá­
nál. A diadalkapu korlátjairól bájos leányok 
serego fog virágot hinteni gróf Hardeggné 
Erdődy Ilona felé.

Éste nagy lámpionos menet lesz a 
zászlóanya tiszteletére. A tisztelgést szerenád

előzi meg, a mely alatt száz magnézium 
fáklya fénye a legpazarabb szinpompába öl­
tözteti a Bika szálloda előtti tért. A lám­
pionos menet után ismerkedési estély lesz.

Ugyanezen „ idő alatt a Szent Anna- 
utcai főgimnázium, a kegyestanitórend háza, 
a kath. iskolák meglepő szépen lesznek ki­
világítva.

A második nap,
A tulajdonképeni ünnepély másnap lesz. 

Korán reggel taraeklövósek, zenekarok éb­
resztője fogja felhívni a közönséget, hogy 
Debrecen ifjúságának egy. lelkes csoportja 
ma kap magyar nemzeti jelvényt kezébe : 
Isten, haza és a tudomány nevében.

Reggel nyolc órakor fog kiindulni a 
zászlószentelési diszmenet, valószínűleg a 
vármegyeháza udvaráról és a főtéren, Kossuth- 
és Batthyány-uteákon át vonul a római 
kath. templomba.

Ahogy a bizottság ezt a menetet ter­
vezi, bátran mondhatjuk, hogy az elragadóan 
fényes és gyönyörködtető lesz. Színes vál­
tozatának egyik ragyogó része lesz, hogy a 
magyar nemzet ezeréves történetét remek 
csoportokban fogja visszaadni.

A templomban, amelyet ez alkalomra 
egyházi pompába öltöztetnek, zenés nagy­
mise fogja megelőzni a zászlőszeuíelóst. 
Mise után Oróh Ferenc prépost plébános 
szenteli fel a zászlót. A fényes aktust a 
Hymnus lógja bezárni.

Az egyházi ünnepség után a főgimnázium 
udvarán folyik le a szegbeverósi ünnepély. 
Ugyanott koszoruzzák meg a zászlót a 
koszorusleányok. Délután két órakor disz- 
ebéd lesz a Bika szálloda nagytermében, 
este pedig díszelőadás a színházban.

Milyen a zászló?
Az ifjúsági zászlót a debreceni Svetils 

intézet apácáival együtt az intézet növen­
dékei közzül kétszáz leány hímezi.

A bizottság tegnapi gyűlése után át­
vonult a zárdába, ahol megtekintette a 
zászló munkálatait. Valamennyien a legna­
gyobb elragadtatással nyilatkoznak róla. A 
lobogó formájában és díszítésében teljesen 
magyar stilü. Az aranycirádák közt ott ra­
gyog az ametistek, smaragdok, rubintok 
halmaza.

A zászló egyik oldalán gyönyörű tü- 
himzéssel, úgynevezett tüfestéssel készült el 
Magyarország védasszonyának, Szűz Máriá­
nak képe. A kép felett ez a felírás áll: 
„Istenért, hazáért, tudományért — alatta 
pedig: Kegyesrendi róm.kath.főgimnázium“. 
A zászló másik oldalán: Kalazanti szent 
József tüfestéssel készített képe van, amint 
az ifjúságot tanítja. A kép felett ez a fel­
írás áll: „Venite ad mo et docebo vos — :i 
kép alatt pedig: Jöjjetek hozzám és én 
tanítani foglak benneteket“.

A zászlóról azt mondják, hogy műre­
mek s hogy kidolgozásának nagyszerűségé­
hez hasonló és értékes lobogó még nincs 
magvar ifjúság kezében.

Itt jegyezzük meg, hogy afőgimnáziu:. 
ifjúsága február másodikán hangverse:, 
rendez a zászlószentelési ünnepély költség. , 
javára.

VIDÉK.
Vidéki zsurnalisztika. E hó 15-én

uj politikai napilap indul meg Nyíregyhá­
zán Szabolcsvármegyo címmel. Az uj lapot 
Békási Jenő hírlapíró kollegánk fogja szer­
keszteni, aki a nemzeti ellenállás alkalmá­
val tüzes vérrel állott helyt a debreceni 
sajtóban.

A vonat elé feküdt. Kassáról jelen­
tik, hogy a pályaudvaron tegnap korán reg­
gel Laditz József városi Írnok összeroncsolt 
holttestére akadtak. Eleinte azt hitték, hogy 
szerencsétlenségnek lett az áldozata, később
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azonban a zsebeiben talált levelekből kide­
rült, hogy önként, kereste a halált. Szerel­
mes volt egy leányba és mert csalódott, egy 
átmulatott éjszaka után kiment a pálya­
udvarra és a vonat kerekei elé vetette 
magát.

Az amerikai pénz.
Dollárláz Hajduvár- 

megyében.
Százezer korona a tengerentúlról.

Még három éve sincs, hogy a két bal- 
kezü Tisva Pista rendeletével megkönnyí­
tette az utlevólszerzést és erre megkezdő­
dött Hajduvármegyóből az amerikai kiván­
dorlás.

Hozzávetőleges számítás szerint más­
félezer lélek vándorolt ki azóta a Hajdú­
ságból, még pedig ezernél több életerős, 
dolgos férfi, a többi asszonynép és gyermek. 
Egész falura való nép.

Három év óta, mintha csak a szom­
szédban volna Amerika, úgy beszél róla a 
köznép. A csábitó levelek egész özönét 
hozza a posta, de hozza ám a pénzt is az 
itthon maradtak számára. A negyedmillió 
koronát megközelíti az az összeg, amely 
Amerikából érkezett 3 év alatt.

Az utóbbi időben egyre többen vándo­
rolnak ki és a csábitó dollárok is sűrűbben 
érkeznek. A legtöbb pénz Hajdudorogra ér­
kezett. Onnan már háromszáznál többen 
vannak kint. Sokan a tönkrejutás elől me­
nekültek ki és akárhány olyan van, aki ez­
rekre menő adósságát fizette ki azóta a 
tengerentúlról, sót szerzett is már valamics­
két. Szomorú, de való, hogy sokan meg­
szokják az amerikai életet, kiviszik a csa­
ládjaikat és ott maradnak. Ezek örökre el­
szakadtak a hazától, a gyermekeik már an­
golokká lesznek.

De a többség hazajön, ha szerzett va­
lamit, vagy ha nyomorékká lett a munká­
ban. Sokan elvesznek. Az emberélet igen 
olcsó Amerikában, különösen az idegené. 
Legutóbb is a pitteburgi nagy kohó olvasz­
tott vasában sült meg 4—5 magyar munkás. 
Még a nevüket sem tudják a szegény „buj­
dosókénak, csak sejtik, bogy kettő Hajdu- 
megyéből vándorolt oda. Itthon pedig tálán 
felesége és gyermekei várják a dollárokat és 
hiába várják. A feleség talán nem is sejti, 
hogy 6 özvegy, a gyermekek pedig árvák...

gon nősült. Hallom, hogy milliókat kapott ?!
Az öreg keblét a büszkeség dagasz­

totta, de azért mégis szerénykedni próbált.
_ Na> na. — mondotta mosolyogva

— nem is olyan gazdagon! Kapott hozo­
mányul egy szigetet.. .

TÁRSAS ÉLET.
A színművész ur sza- 

kácsnéja.
Házi komédia.

A színtársulat 
nak azt azt az úri
Nem tudjuk azért-v,  ...........—........ —— -
adni, hogy fözőnét tart, örökösen panaszkodik a sza- 
kácsnőjére.

Tegnap valahogy nem hozta fel. Rendes társa­
ságának tagjait a szakácsnő e szokatlan negligálása 
bosszantani kezdte és megkockáztatták a kérdést

— Na pajtás! Hát meg vagy-é már elégedve a
szakácsnőddel. m ....... u— Ugyan hagyjátok el. Tegnapelőtt újat fogad­
tam. Már, már azt hittem, hogy sutba dobhatom a 
kifogásaimat, mikor az este hazamenve idegen em­
bert találtam a konyhában.

— Ágnes — ordítottam a szakácsnera — mit 
keres itt ez az ember?

Nos: Nos! Mii felelt? Kérdezték nagy kíván­
csisággal a társaság tagjai. ......

— Lefőzött az etel kotyvasztó. Azt felelte, 
hogy ő nem tudja mikép kerülhetett oda. Hanem azt 
hiszi, — hogy még a régi szakácsnő — felejtette ott.

A társaság tagjai jóízűen kacagtak. Egyik a si­
került válaszon, a másik az okos szakácsnőn, harma- 
pik és valamennyi a szótlanul maga elé bámuló szí­
nészen.

KRÓNIKA.

VÁRHEGYE.

A «ivar.
Jelenet egjr vasúti kupéban.
Egy dúsgazdag erdélyi mágnásunk, aki 

azonban ötös szivart szokott szívni, össze­
kerül a kupéban egy pesti ügyvéddel. A 
mágnás szívja az ötös kubát, az ügyvéd 
nedig az orrát kezdi fintorítani.
1 — Pfi, — szól végre kötekedő hangon
egy harmadik utitársukhoz — micsoda bü­
dös szivar.

A mágnás halkan szól:
— Bocsánat Jobb szivarra gyújtottam 

volna, ha tudtam volna, hogy szivarvégeket 
tetszik gyűjteni.

A hozomány.
László Fülöp, az ismert magyar portré- 

festő tudvalévőén feleségül vett egy dús-
«“"I ÄÄpi«, » «-eg Laut,
bácsit egy derék és hithü pesti polgárt, 
annak idején meginterpellálta egy regi ís-
m6rÖ8l' Hallom, hogy a fiad roppant gazda-

Uj megyebizottsági tagok.
Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagjaivá megválasztat­
tak : Hajdúnánáson Csiba Elek és 
Mirkó László, Hajdudorogon Farkas 
Géza, Püspökladányban Szibelth 
László.

Fősorozás. Az idei fősorozást Hajdú- 
vármegye területén az alábbi sorrendben 
fogják megtartani: Hajdúszoboszló városá­
ban március 19-én és 20-án, ugyanott a já­
rás területéről március 12., 13., 15. és 16-án, 
Hajdúböszörmény városában március 25., 26. 
és 27-én, ugyanott a járás területéről 22., 
23. és 24-ón soroznak. Hajdúnánáson már­
cius 29-ón és 30-án, a központi járás terüle­
téről pedig március 11., 12., 18. és 14-én 
soroznak. A Borozóbizottság március 8-tól 
április 3-ig fog működni. A bizottság el­
nöke Hajdúszoboszlón Kovács Gyula alis­
pán, Hajdúböszörményben Somossy Béla 
polgármester, Balmazújvároson Orosz Sán­
dor főszolgabíró, Hajdúnánáson Kohány 
László polgármester lesz. A debreceni had­
kiegészítő parancsnokság területéhez tartozó 
biharmegyei járásokban fogja folytatni az­
után a sorozást a katonai bizottság.

Uj szabályrendelet. Hajduvár-
megye egészségügyi bizottsága teg­
nap délelőtt dr. Czeglédy Mihály 
tiszti ügyész elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen dr. Losonczy Almos 
tiszti főorvosnak a fertőtlenítésről 
és a fertőző betegségek terjedésé­
nek megakadályozásáról készített 
szabályrendelet-tervezetét tárgyal­
ták le és elfogadták.

Öngyilkosság Rianáson.
Egy gyermek halála.

Az öngyilkosságok szomorú 
statisztikájában szinte páratlanul 
áll, hogy egy apró gyermek hu, aki 
jó formán még meg sem kezdte az 
életét, öngyilkossá legyen.

Már pedig ilyen eset történt 
tegnap Nánáson. Szívós György, a 
ki meg nincsen egészen tizennégy 
éves, megunta az életet és felakasz­
totta magát. Mire észrevették, már 
halott volt. Hogy mi vitte ezt a 
gyermeket ilyen végzetes elhatáro­
zásra, arra nézve még a szomorú 
esettől mélyen megrendült szülők 
sem tudnak felvilágosítást adni.

A nánási rendőrség vizsgalatot 
indított s egyelőre csak azt állapí­
totta meg, hogy bűneset egyaltalá- 
ban nem forog fenn, a gyermek- 
ifjú önkezóvel vetett véget éle-

A nánási hatóság ilyen érte­
lemben tett az esetről jelentést a 
debreceni kir. ügyészségnek, mely 
a gyermek eltemetésére megadta 
az engedélyt.

* VÁROSHÁZÁRÓL.
Bizottsági ülések. A városházán a

jövő héten az alábbi bizottságok tartanak 
ülést: 14-én, délután 3 órakor az egészség- 
ügyi bizottság, 14-én délután 4 órakor a két 
zsidó hitközség kiegyezését tárgyalják, 17-6n 
és 18-án délután 3 órakor pedig a jog- és 
pénzügyi bizottság tárgyalja a közgyűlés elé 
kerülő ügyeket.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
talai Főtér,Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délnlán 2 órától este 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jáaos-utoa 47. az. 
alá inlésendő.

A polgármesterek uj törvényt kér­
nek. A törvényhatósági joggal felruházott 
városok polgármestereinek legutóbbi. Po­
zsonyban tartott kongresszusán hozott hatá­
rozathoz híven a kongresszus most feliratot 
intézett a képviselőházhoz. A felirat uj köz- 
igazgatási törvényt sürget, mert a mostani 
elavult és mostoha. Kérik a fegyelmi tör­
vény módosítását is, mert az durva s a mai 
viszonyoknak egyáltalán meg nem felelő. A 
felirat kéri a kópviselőházat, hogy utasítsa 
a belügyminisztert a szükséges törvényja­
vaslatok megtételére, a kongresszus most 
küldte el a feliratot Debrecen városához 
több példányban azzal a kéréssel, hogy a 
város képviselőjéhez is juttassanak a felirat­
ból s hívják fel a város képviselőjét, hogy 
az ügyet kisérje figyelemmel.

Mikor lesz közgyűlés? A ja­
nuár havi közgyűlést ehó 22—24-e 
közt fogják megtartani. A közgyű­
lés több napig fog tartani, oly sok 
fontos városi ügy kerül tárgya­
lásra.

Bronzkori depot-lelet a városi mú­
zeumban. A debreceni városi museum 
megnyitása óta most jutott legelőször bronz­
kori elrejtett kinosielet (Depotfunde) birto­
kába. Ezt pedig Csapó László hatházi fő­
bíró ur gondosságának köszönheti, aki teg­
napelőtt teljesen ép, zöld patinával szépen 
bevont bronzkardot ajándékozott múzeu­
munknak. Erre Löfkovits Arthur muzeum- 
igazgató a muzeum őrével nyomban kirán­
dult Hatházra, a lelet helyének e egyéb 
körülményeinek megtudása végett. A főbíró 
úrtól nemcsak a kívánt adatokat tudták

Vásároljunk jó árut u 
olcsó Ilrban.
lés «Hg«» kelmék legszebb kivitelben

AcitoIflC Irncof divatáruháza
HuLIuIUu ÜUlOuI Debrecen,Kossuth-u4
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íneg, hanem a közvetítésével sikerült még 
két más, valamivel kisebb, de ép kardot is 
megszerezniük. Negyedik társuk a hatházi 
iskola kis gyűjteményének jutott. Ezeket 
pgy munkás 80 em. mélyen együtt találta 
vízszintesen lefektetve, tehát valamelyik 
bronzkori vitéz rejthette el. A kardok díszí­
tése egyben-másban, főként a Meander al­
kalmazásában megegyezik a hires hajdú­
böszörményi kincs kard markolatain látható 
diszitóssel. Ezt a gazdag kinosleletet pedig 
a tudósok a bronzkor utolsó korszakából, a 
balletadti kultúra idejéből valónak tartják. 
Montelius szerint ez a kultúra éve 750—550. 
évvel virágzott. Ilyen részek lehetnek a 
hatházi kardok is.

Debrecen rendezése.
Az építési bizottság ülése.

Felületes, félmunkát terveznek.

Az épitósi-bizottság tegnap dél­
után folytatta a városrendezési terv 
részletes tárgyalását. Csupa kicsi­
ny eskedés az egész tervezgetés; az 
áldozatkészségnek semmi nyoma, 
sőt ellenkezőleg.

Ez a terv jóformán semmi, 
még sem valósítható meg, mert hi­
szen nem áldoznak rá semmit, csu­
pán a szépitési alapnak 50.000 ko­
ronára rugó kamatait. Avval ugyan 
nem sokra mennek, az pedig vég­
zetes könnyelműség lenne, ha 50 
óvés törlesztéses kölcsönt venné­
nek fel és a kamatokat félszázadra 
lekötnék, mert avval az egyetlen 
millicskával nem érnek ^ célt és 50 
évre agyonütnék a kérdést.

Az ülésről egyébként az alábbi 
tudósítást közöljük :

Jelen voltak az ülésen Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt Kovács József 
polgármester, Márk Endre, dr. Tüdős János, 
dr. Balkányi Miklós, Latinovits Mihály, 
Szikszay Lajos, Székely Ferenc, Haty Kál­
mán, Simonffy Imre, dr. Magosa György, 
Körner Adolf, Pálffy Gábor, Kiss Albert, 
Kardos László, dr. Tüdős Kálmán, Szilágyi 
Imre.

Az elnök az ülés megnyitása után ki­
jelentette, hogy miután a bizottság a város­
szabályozási tervet általánosságban elfogadta, 
a részletes tárgyalás fog következni.

Székely Ferenc Indítványa,
Aozél Géza főmérnök a részletes tár­

gyalásra vonatkozólag azt kérdi, tárgyalják-e 
Székely Ferencnek azt az indítványát, hogy 
a Kistemplomot bontsák le és helyén par­
kot létesítsenek.

Az elnöklő főispán azt hiszi, hogy ezt 
a kérdést itt nem is tárgyalhatjuk, nem tar­
tozik a tanácskozás keretébe és a ref. egy­
ház nélkül nem is tehetünk semmit. Székely 
Ferenc indítványát ezúttal nem tárgyalták.

Utnyitáe a Póterfla felé.
Kiss Albert úgy tudja, nem volt szó 

arról, hogy kiszélesítsék a Nagytemplom 
mellett a Péterfia-utoa felé vezető utat, a 
melyen a forgalom nagysága miatt gyakori 
az összetorlódás, kérdi, törtónik-e erre nézve 
intézkedés.

Aczél Géza kijelenti, hogy a tér ki­
építéséről a tervben kellőkép történt gon­
doskodás.

Kardos László azt kérdi, hogy nem 
lenne-e helyes a Csokonai kertet az Emlék­

kerthez csatolni és egyenes összeköttetést 
létesíteni a Piac- és a Péterfia-utca közt.
A nyitandó ut a Csokonai kert túlsó részi­
ből hasittatnék.

Aozél Géza kijelenti, hogy a tervet 
helyesli, de ne vonjuk be a szabályozási 
terv keretébe, mert erről már van szó és pe­
dig az uj ref. főgimnázium építésekor fogják 
ezt a kérdést rendezni. Tudomásul vették.

Uj utcák nyitása.
Ezután rátértek az uj, illetve a pár­

huzamos utcák nyitására.
Első sorban is a főmérnök a kisajátítási 

alap helyzetét ösmerteti. 320.000 korona az 
alap és igy mintegy 50.000 korona áll éven­
ként a szabályozási terv végrehajtására.

Ab uj utcák szélessége.
Tüdős Kálmán dr. főorvos egészség­

ügyi szempontból azt kérdi, milyen szélesek 
lesznek az uj utcák.

Acél Géza: A legkeskenyebb 15 méter 
lesz. Az építési szabályzatban lesz arról 
gondoskodás, milyen házakat lehet építeni; 
két emeletnél magasabb házakat a főutcán 
sem engedünk építeni.

Ahol uj utca kell.
Ezután a főmérnök felemlíti, hogy uj 

utca nyitásának ötlete merült fel, hogy a 
Varga-utcától a Vígkedvű Mihály-utcáig uj 
összekötő utca nyittassák.

Tűd«s János dr. tagja volt a kisebb 
bizottságnak, ők a tervvel már foglalkoztak 
és az uj utca nyitását nem tartotta első­
rendű fontosságúnak. Kéri, ne foglalkozzanak 
most ezzel a kérdéssel.

Kiss Albert óhajtandónak tartja az uj 
utoanyitást.

Tüdős János dr. a térkép megtekintése 
után kijelenti, vegyék be a jegyzőkönyvbe, 
hogy ennek az uj utcának a nyitását is 
óhajtja a bizottság.

Az indítványt jegyzőkönyvbe vezetik.
Aki a házát félti.

Simonffy Imre bevallja, nem látta a 
térképet, csak most tudta meg, hogy a 
Batthyány-utcánjj a főutcára utcát akarnak 
nyitni. Cicero pro domo beszél — mert vé­
letlenül az 6 házából, amely nem sokáig 
lesz az övé, (Közbeszólás: Kié lesz ?) akar­
nak jó nagy darabot elvágni. Tiltakozik az 
ilyen drasztikus eljárás ellen és kéri, mi­
után a Batthyány-utca 20 méter széles, e 
tervtől álljanak el.

Acél Géza védelmébe veszi a javasla­
tot. Ha az utcaszabályozásra kerül a sor, 
a volt polgármester örökösei kellő kárpótlás­
ban fognak részesülni.

Balkányi Miklós dr. említést tesz a 
telekeldarabolásokról és teljes biztosítékot 
talál az építési szabályrendeletben, amely­
nek egyik szakasza ugyanis arról rendelke­
zik, hogy a város ilyen esetekben a telket 
köteles megvenni. így tehát nyugodt lehet 
minden telektulajdonos. A tervezetet el-
*°8adEzután a bizottság Simonffy indítvá­
nyát elvetette s a szabályozási tervet részle­
teiben elfogadta.

Acél Géza kéri, hogy mitán a tervet 
elfogadták, teljesen újból kell rajzolni, hogy 
még emberi tévedésből se csúszhassanak 
belő hibák, az ellenőrzésre kéri kiküldeni 
Latinovics Mihály, Székely Ferenc főmérnö­
köket és Tóth István építészt.

Az előterjesztést elfogadta a bizottság 
és kimondotta, hogy a szabályozási tervet a 
legközelebbi közgyűlés elé viszi.

EGYESÜLETEK.
Egy jótékony asztaltársaság ju­

bileuma. Kevés asztaltársaság gyakorol 
évről-óvre áldásosabb működést, mint a

„Polgári asztaltársaság“. Minden évben a 
szegény gyermekek szazait látja el jó, meleg, 
téli ruhával. Ez a pártolásra érdemes asz-, 
taltársaság e hó 19-én, este 8 órakor tf 
Dréher sörcsarnok éttermében üli meg fenn­
állásának 10 éves évfordulóját. A jubiláris 
estélyre a meghívókat már szétküldték, de1 
öttől" eltekintve, tekintettel a jótékony célra, 
azokat is szívesen látja az estélyre az asz­
taltársaság, kik netalán tévedésből meghívót 
nem kaptak. A jubiláris estély fényes mű­
sorral lesz egybekötve.

Elhalasztott közgyűlés. A csapó­
kerti függetlenségi és 48-as olvasókör a mai 
napra hirdetett tisztújító közgyűlését a vá­
sár miatt folyó hó 20-án délután fél 8 óra­
kor a körhelyiségben tartja meg. A tagok 
ez utón hivatnak meg. Az elnökség.

A Szeretet asztaltársaság o hó 
14-én, héttőn este 8 órakor az Öhm-féle 
Hunyadi-utcai vendéglőben közgyűlést tart, 
melyre a tagok szives megjelenését kéri az 
elnökség, tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése. 3. Az alapszabály-tervezet 
felolvasása és megvitatása. 4. Netaláni indít­
ványok.

Nagy váltóhamisítás.
Egy bankigazgató bűne.

Feljelentés az ügyészséghez.

A váltóhamisítások sűrűn is­
métlődő eseteit messze túlszár­
nyalja az a bűncselekmény, amely­
ben egyik előkelő debreceni pénz­
intézet adott be tegnap feljelentést 
a debreceni kir. ügyészséghez. A 
feljelentés szerint ebben az esetben 
nem egy megszorult szerencsétlen­
ről van szó, aki végső kétségbe­
esésében bukott a szörnyű bűnbe, 
hanem olyan emberről, aki maga 
is pénzintézet ólén állott: bank- 
igazgató volt.

Klein Józsefet, a hajdudorogi 
takarékpénztár igazgatóját éri g 
feljelentésben foglalt gyanuok. O 
ugyanis tárcaváltókat számitoltatott 
le a feljelentést tévő debreceni pénz­
intézetnél, még pedig jelentékeny 
összeg erejéig.

Tegnapelőtt ez a pénzintézet 
más, állítólag szintén érdekelt inté­
zet révén arról kapott hirt, hogy 
Klein József eltűnt Dorogról, az el­
tűnés hírére mindjárt utána néztek 
a kezükben levő tárcaváltóknak s 
a rajtok elfogadóként szereplőket 
sürgősen megkeresték és felhívták 
őket nyilatkozattételre, hogy a vál­
tókon szereplő összeg erejéig irtak-e 
alá váltókat s benyujtották-é azo­
kat a hajdudorogi takarékpénz­
tárhoz ?

A kérdésekre legnagyobb meg-' 
lepetésükre tagadó választ kaptak. 
Ez indította arra a debreceni pénz­
intézetet, hogy Klein József ellen' 
feljelentést tegyenek a debreceni 
kir. ügyészségnél. A feljelentést 
tegnap délelőtt tizenegy órakor 
nyújtották be a királyi ügyészség­
hez, amely a vizsgálóbiróságnál

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket leg­
szolidabb szabott árak mellet
posztókereskedőnél szerezhetjük /ív Jt
be. KoesntiMitca 1. sz. Cégre tessék «gye*««.

li n
kizárólagos raktára
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miéin József esetleges vagyonára a 
pünügyi zárlat elrendelését indít­
ványozta.

A vizsgálóbiróság minden va- 
ijószinüség szerint sürgősen elren­
deli a bűnügyi zárlat foganatosí­
tását s ezzel a dorogi elöljáróságot 
ifcizza meg.

A lejelentéssel kapcsolatosan 
>sokat beszélnek arról, nogy nem 
csupán egy, de több pénzintézet 
van > cdokolve abban az ügyben s 
állítólag igen nagy összeget tenne 
ki a forgalomba hozott váltóknak 
összege.

Kétségtelen, hogy a feljelentés 
monstre váltóhamisítást ölel fel, de 
hogy a gyanuokok mennyiben bír­
tak* alappal, azt majd a sürgősen 
megindított vizsgálat adatai fogják 
felderíteni.

SZÍNHÁZ.
ParasztbeosttleL Mascagni Paraszt­

becsületje telt ház közönségének érdeklő­
dése mellett folyt le tegnap este színhá­
zunkban. Az opera előadásán kiváló sikerrel 
tűntek ki: Zilahynó ésj/furacs. Mindaketten 
zajos elismerésre ragadták a közönséget. Az 
operán kivul Megjött a papa oimü kis víg­
játékot mutatták be, amelyben pedig Szabó 
Irma, Békés és Ternyei arattak elismerést.

A hét műsora. Minden tekintetben ér­
dekes és kielégítő műsort állított össze Zi- 
lahy igazgató a jövő hétre. Eltekintve a 
mai dupla előadástól, a mikor délután 3 óra­
kor mérsékelt helyárakkal, a bohózatiroda­
lom legremekebbje, „A peleskei nótárius“ 
kerül színre és este megismétlődik a „Meg­
jött a papa“ vígjáték újdonság, utána Mas­
cagni nagyhatású operája, a „Parasztbecsü­
let“ a főszerepben Zilahynóval. Hétfőn Ma­
dách örökbecsű müve, „Az ember tragédiája“ 
pazar, fényes kiállításban, korhű jelmezek­
kel. Kedden a réu-en húzódó klasszikus víg­
játék, a „Fenn az ernyő, nincsen kas“ Zilahy 
Gyula felléptével. Szerdán Lehár nagy sikert 
aratott operettje, a „Vig özvegy“ kerül 
Bzinre a címszerepben Zilahynóyal. Csütör­
tökön Vedress Gyula jubileuma és színpadi 
búcsúja alkalmával színre kerül a „Végre­
hajtó“, Ábrányi Emil eredeti vigjátéka, a 
címszerepben Vedressel m. v. Pént ken kezdi 
meg Kornai Berta 3 estére terjedő vendég- 
szereplését, mely alkalommal „A koldus 
gróf“, „Gésák“ és „Nebántsvirág“ operettek 
kerülnek színre. Kornai nevo eléggé ósme- 
retes a debreceni közönség körében. A Ma­
gyar színháznak legerősebb oszlopos tagja 
volt és most vidéki kőrútjában Debrecenben 
folytatja diadalmas vendégszereplését. A 
venrlotrc- e-onlések mind rendes bérletben 
tartatnak meg.

Műsor. Vasárnap d. u. „Peleskei nó­
tárius“, népszínmű ; este „Paraszt becsület", 
opera, utána „Megjött a papa“, vígjáték. 
Hétfő: „Ember tragédiája“, dráma. Kedd: 
„Fenn ernyő nincsen kas“, vígjáték.
Szerda: A vig özvegy“, operette. Csütörtö­
kön: „Végrehajtó“ (Vedress Gyula jubi­
leuma). utána „Bálkirálynő“, vígjáték. Pén­
tek: „A koldus gróf“, operette. (Kornai 
Berta"első vendégfelléptével.) Szombat: „Gé­
sák“, operetté. (Kornai Berta második ven­
dégfelléptével.) Vasárnap d. u. „Lili“, ope­
rette, este „Nebánisvirág“, operette. (Komái 
Berta utolsó vendégfelléptével.)

Halálra gázolta a vonat.
Az öreg vasutas halála.

Megdöbbentő vasúti szerencsét­
lenség történt tegnap délután ^ há­
romnegyed 4 órakor az állomáson.
A szerencsétlenséget az áldozat 
könnyelműsége okozta. A kocsik 
alatt bujkált keresztül és úgy ke­
rült a tolató mozdony alá, amely 
agyontiporta. A halálos baleset saj­
nálatra méltó áldozata Borsi Imre 
68 éves vasúti munkás, aki a pálya- 
fentartási osztályhoz volt beosztva.

az öreg embert a pályafenntar­
tási osztályból tegnap délután fél 4 
órakor a forgalmi osztályhoz küld­
ték megbízatással. A pályatesten át 
indult az útnak és az öreg ember, 
miután úgy könnyebben és gyor­
sabban haladhatott, a kocsik alatt 
bujkált keresztül. Így jutott a 8-ik 
vágányig, ahol egy mozdony tola­
tott. a mozdony maga előtt tolt 
másik mozdonyt és kocsit, úgy 
hogy a mozdonyvezető nem ve­
hette ésgre a szerencsétlent. Az 
öreg embert a kocsi ütközője el­
ütötte és ő a sínek közé került. 
Mikor a mozdony haladt el felette, 
a kerékhez kapcsolt haj tó rúd, a 
mely majdnem a iöldszinig ér, a 
szerencsétlen ember gyomrába fúró­
dott és a gyomrát kitépte.

A szerencsétlen, aki az elülte­
tésekor alkalmasint eszméletét ve­
szítette, szörnyet halt. A tolató 
mozdony személyzete: Szegedi Já­
nos mozdonyvezető, Kiss Sándor 
fütő és Takács Mihály mozdony- 
kísérő észre sem vették azonnal, 
csak mikor a mozdony a halott 
felett elhaladt

Azonnal jelentést tettek a sze­
rencsétlenségről, elhívták dr. Dere- 
kassy István vasúti orvost, de már 
ő is csak a beállott halált állapít­
hatta meg és a holttestet a kór­
házba szállíttatta. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a szerencsétlensé­
get az áldozat könnyelműsége 
okozta. Megrázó jelenet volt, mikor 
az áldozat családja értesült a sze­
rencsétlenségről. A boldogtalan öz­
vegyet és hét árvát hagyott hátra, 
akik a Csapó-utca 5. számú házban 
laknak. A nyomorba jutott család 
iránt nagy a részvét.

UJDGMSÁG01L
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collegium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8 —12. d. u. 3—6. 
Főiskolai auyakönyvtáv tCollegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
muzeum (Collegium) nyitva vasárnap do^e. 10—12. 
— Városi m zeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyílva minden szom- 

I bat d. u. 2—4. Vasárnap d. c. 10—12. — Zenede 
I Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Pétorfia-utca 70. K.z-

i íveit tő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva 8zerda fslmbSd. n? 2-5. Slkotnéma^taBlntMet.^Caapá-u.

t.) VeívklsérleU állomás, (rauagi gazdasági 
” »iniéyot í Közkórház. Póterfia-u. végén, betegek d. u. ,4- t iáVo“ utalók. Női klinika. Attila-tér dyermeV 

■ 1V Moster-u. végén. Martit fürdő telep. Péter- 
''izt' ógylntézet. A nagyerdőn. Dohány Mir. 

M. X V. műhely. Állomás. Utván majom.

* Vasárnapi istentiszteletek. Hol-
jap, vásár vasárnapján a re!, templomokban 
tz istentiszteletek sorrendje a következő: A 
Nagytemplomban Varga Csongor, a Kte- 
;emplomban Harsányt László, az Ispotály- 
etaplómban Pap Antal negyedéves hittan­
ul lgatók, a Csapókortben Kovács János 
tópiskolai felügyelő, a Homok kertben Faa 
Ernő harmadéves hittanhal Igató fognak 
szónokolni. — Ma, vasárnap a rom. kath. 
templomban az istentiszteletek a kővetkező 
sorrendben tartatnak: Reggel hat órakor 
misézik Barabás György, hót és nyolc óra­
kor egyik kegyesrendi tanár a tógimnáziumi 
ifjúság részére, kilenc órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost plébános 
végzi segédlettel, utána Barabás György 
prédikál; háromnegyed 11 órakor a Svetite- 
zarda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
iskolai igazgató mond, fél 12 órakor dr. Ko­
vács István misézik. Délután lél 8 órakor 
dr. Kovács István keresztény tanítást tart, 
3 órakor lytánia, utána liózsafüzér, 5 órakor 
a Jézus szoulsógcs Szive társulatának hó­
napos ájtatosságát végzi Gróh Ferenc pré­
post szent beszéd, körménél és lytániávaL 
_ Az ág. bitv. evung. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos fóesperos végzi. — A gór. 
kath. kápolnában 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, dél­
után 3 órakor vecsemye, 4 órakor rózsaiüzér 
áitatosság. Holnap, Új év napján az isten-

meg.
* Fosorozás. az idei fősorozást 

Debrecenben március 2., 4., 5n 6. és 
7. napján fogják megtartani.

* Debrecen menyasszonyai ős vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Kakas István ev. ref. Berkes Zsuzsáunával, 
Csuka Sándor ev. ref. Nagy Juliánnával ev. 
ref., Boldog Sándor ev. ref. Szatmári Má­
riával ev. ref., Sziláuyi István ev. ref. Kö­
rösi Máriával ev. ref. Kiss I-tván ev. ref. 
Dalmi Katalinnal ev. ref., Oláh András ev. 
ref. Kiss Eizsébettel ev. ref., Bökönyi 
István ev. ref. Özalai Máriával ev. ref., Ko­
vács Gábor ev. ref. Pásti Máriával ev. rét

* A kereskedő társulat házi 
ünnepe. Alig van intézményünk a 
városban, amely a szakkulturáért 
és egyúttal a nagy, széles népréte­
gek középfokú iskoláztatása ügyé­
ben hasznosabb, céltudatosabb tevé­
kenységet és nevelési politikát fej­
tene ki, mint a kereskedő társulat; 
teszi ezt önerejéből, aránylag mér­
sékelt városi és állami támogatás 
igénybe vétele mellett. Fenturt egy 
kereskedelmi középiskolát, egy pol­
gári iskolát, kereskedő tanono isko­
lát, esti szaktanfolyamot, női szak­
it ursust; helyet ad a szlöjd és jegy­
zői tanfolyamnak. Ennek a kultur- 
telepnek egy zajtalanul, de annál 
hatályosabban tevékenységű mun­
kását, Bárdos Gézát ünnepelte a

jó cipőket olcson (Élűik Ede legnagyobb férfi- női 
és gyermek cipőáru- 
házában vehetünk 1! Debrecen Piac- és Kos- 

suth-u. sarkán 
9 a klstamplommal szambái.

“ Férfi kalapok és fehérnemüek nagy választékban kaphatók. üCT
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napokban az érdemes társulat, mi­
dőn Zádor Lajos kir. tan. elnök 
vezetése alatt tartott tanácskozásán 
eddigi, igen értékes munkásságá­
nak méltánylásául őt a társulat és 
a fentartott iskolák főtitkárává ne­
vezte ki. a ma már igen terjedel­
messé kifejlődött adminisztratio tel­
jes tevékenységét igénybe fogja 
venni az igazgatónak, aki a Köz- 
gazdasági banknál viselt biztosítási 
főügynökség vezetésétől a jövőben 
visszalép. Gratulálunk a társulatnak, 
amely ily kiváló erőt s Bárdos Gé­
zának, aki ily díszes helyet nyert 
tevékeny munkássága kifejtésére, a 
melyet a közjóra irányuló min­
den kezdeményezésnél eddig is ki­
fejteni láttunk.

* Diszebéd. A debreceni kegyes-
tanitőrend ma diszebédet ád. A diazebédre a 
főgimnáziumi bizottság tagjai hivatalosak.

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések történtek 
az anyakönyvvezető előtt: Szabó Imre 
Erdős Zsuzsannával, Lefkovics Lipót Krausz 
Rózával, Vince József Kovács Zsuzsánnával, 
Tarnóei Gábor Zobolyák Katalinnal, Bőr 
Imre Nász Juliánnával, Szabó Gergely P. 
Molnár Eszterrel, Kun Ferenc Szilágyi Mar­
gittal, Veisz Ábrahám Valler Máriával, 
Guthán Lajos Kappány Etelkával, Juhos 
Mihály Medgyaszai Eszterrel, Végh Mihály 
G. Nagy Margittal, Molnár János Simon 
Margittal, Molnár István Sziics Zsuzsánná­
val, Karsai Mihály Vigh Erzsébettel, Osváth 
Sándor Kovács Juliánnával.

* Békéltető ülés. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága holnap, hétfőn délután 
ülést tart az ipartestület tanácstermében. Az 
ülésen peres ügyek nyernek békés utón el­
intézést.

* Második víg estély. A csü­
törtöki estéket rendező bizottság 
hétfőn ülést tart s ezen, állapítja 
meg a második vig estély határ­
napját, úgyszintén a programmját 
is. Az idei oiklásban ez lesz az 
utolsó vig estély, amely iránt már 
is olyan az érdeklődés, hogy az 
összes páholyokat előre előjegyez­
ték. az ülőhelyekre azonban nem 
fognak elfogadni előjegyzéseket, 
hanem a programra megállapítása 
után nyomban kiadják azokat s 
természetesen azok fognak a jobb 
helyekhez jutni, akik előbb sietnek 
megváltani jegyeiket.

* Halálosát. A következő gyászjelen­
tést vettük: A legmélyebb fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen kedves 
jó anyánknak és nagymamának néhai özv. 
Harangi Mihálynó született Kiss Mária asz- 
szonynak f. hó 12-én, reggeli 6 órakor, 
életének 71-ik, özvegységének 19-ik évében 
1 és fél évi súlyos szenvedés után történt 
rryászos elhuny tát. Kedves halottunk hűlt 
tetemei f. hó 14-ón, délután 2 órakor fog­
nak az ev. ref. egyház szertartása szerint, 
a Rákóozi-utoa 20. sz. házunktól a Nagy­
templomban tartandó gyászima után a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Áldás és béke drága poraira 1 Bána­
tos gyermeke: Juliánná férjével Nagy Sán­
dorral. Unokái: Margit és Sándor. Valamint 
c’4mos rokon nevében i& A temetést

gbauer K. temetkezési intézete rendezi.

CSINOS FARSANGI

* Élj egysét. Fischer Sándor női 
szabó eljegyezte Wallerstein Leopold leányát 
Jankát.

* Ellopott aeélkerités. Volt már arra 
eset, hogy raffinirozott emberek egy egész 
házat elloptak, anélkül, hogy bárki is sej­
tette volna, legfőkép a tulajdonosa. Bizo­
nyára hasonló szándéka volt egy homok­
kerti lakosnak is, aki özv. Rajozy Vilmosné 
homok-kerti nyaralóját szemelte ki erre a 
célra. Hozzá is fogott minden habozás nél­
kül a szállításhoz és a bontást meg is 
kezdte a kert acélkeritésén. Számításából 
kifelejtette a csőszt, aki azután egész tervét 
rombadöntötte; alig kezdett a munkához, a 
csősz lefülelte. A vállalkozó szellemű em­
bert a rendőrségen feljelentették.

* Népesedés. Az elmúlt héten 34 fiú, 
33 leány, összesen 67 gyermek született. 
Az elhunytak száma volt 38, a város lakos­
ságának száma eszerint 29-el emelkedett.

* A debreceni egyetem éa a 
Oaokonai-kör. A debreceni egye­
tem ügyében a Csokonai-kör is 
hangot akar adni. Mint a város­
nak egyik közművelődési ténye­
zője, nem elégszik meg azzal, hogy 
az első gyűjtés alkalmával 1000 
koronával járult a bölcseleti fakul­
tás alapjához, hanem most, amikor 
az egész országot a harmadik 
egyetem kérdése foglalkoztatja, a 
Csokonai-kör ismét szót emel. A 
körnek a napokban tartandó vá­
lasztmányi ülése elé javaslat kerül, 
amely kívánni fogja, hogy a Cso­
konai-kör foglaljon állást a debre­
ceni egyetem kérdésében, szólal­
tasson meg országos nevű tudóso­
kat és más kitűnőségeket és dol­
gozzon ki egy emlékiratot a deb­
receni protestáns egyetem érde­
kében. A Cső konai-k őrnek ezen 
irányban való föllépését bizonyára 
teljes érdeklődéssel fogja kísérni 
Debrecen városának minden egyes 
polgára.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Tüdős Gyula ev. ref. 3 hónapos, özv. Ha­
rangi Mihályné ev. ref. 70 éves, Nagy 
Sándomé ev. ref. 74 éves, Rácz Gábor ev. 
ref. 49 éves.

* A bankógyáros felebbez. A hír­
hedtté vált bankógyáros, Kulhanek Adolf 
előtt, aki nagy stilü szélhámosságokat köve­
tett el, Hoffmann József vizsgálóbíró tegnap 
hirdette ki a vádtanács határozatát, mely 
szerint letartóztatását helybenhagyta. Kul­
hanek a határozatot megfelebbezte s így 
ügye a táblához kerül.

* A cigányasszony merény­
lete. Veszedelmes cigányasszonyt 
tartóztatott le tegnap a rendőrség, 
aki nekány üveg befőttért és para­
dicsomért a gyilkosságtól sem riadt 
volna vissza. A közveszélyes ci­
gányasszonyt Rostás Mányinak 
hívják, csúnya, vén csoroszlya. 
Tegnap be vetődött a Nap-utcan 
levő Papp Mihály házába, az ud­
varon nem talált senkit, lelopozott 
a pincébe, honnan befőttel és Pa" 
rádiósommal jól felpakolva akart 
megugrani. A kapunál azonban

észrevették és útját állották. A 
cigányasszony erre kést rántott elő 
s azt maga előtt forgatva, utat csi­
nált magának. Szerencsére a ház­
beliek valahonnan előkeritettek egy 
rendőrt, aki a hadakozó asszonyt 
lefegyverezte. A vakmerő asszony, 
mikor látta, hogy veszve van, 
csellel akart szabadulni. Kis zseb­
kést vett elő s azzal több helyen 
megvérezte magát s azután beteg­
séget színlelve kérte, hogy szállí­
tanák a kórházba. Á ravasz mani­
pulációnak azonban a rendőrség 
nem ült fel. Rostás Mányit le­
zárták.

* Elveszett. Péntek estefelé 9 szoba­
festőmintalap Benyátstól Péterfia »Újéig el­
veszett. Becsületes megtalálója Péterfia-utca 
18. szám alatt jutalomban részesül.

* A gyermekszobából. Pici, szőke 
fiúcska, aki még alig ír és olvas, megkérdezi 
az édesapjától:

— Kedves papám 1 Mit kell tenni az 
embernek, hogy kitüntessék?

— Lépéseket fiam, lépéseket!
* A rendőrségről. A bűnügyi osztály­

nál egy zálogcédulát őriznek, melyet Mező 
Györgynő tálált Igazolt tulajdonosa átveheti.

* Egy modern étterem. Hogy Deb­
recenben ma már milyen magas nívón áll 
az asztalos ipar, semmi sem bizonyítja job­
ban, mint az a fényes, modern, meglepően 
szép étterem, amelyet Kovács Gyula debre­
ceni müasztalos a Geiger-palota részére ké­
szített. Az egész nagy éttermet köröskörül 
mahagóniai fából készült lamperi, citromfa 
betétekkel veszi körül; a secessiós faldisz 
sötótvörös csoportjai közül gyönyörűen emel­
kedik ki a modern ebédlőszekrény, rézbe 
foglalt csiszolt üvegdiszeivel, a remek álló 
óra, a gyönyörű pohárszék, a kerevet. - 
Mind remekművei a müasztalosságnak és 
igazán dicséretére válnak a remekül fejlő­
dött debreceni müasztalos iparnak s készí­
tőjük : Kovács Gyula Darabos-utcai rnüasz- 
talosnak.

* Nászajándékok csoda olcsón csakis 
a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók. 
Debrecen, Piac-u. 7.

* Üres beszéd az, hogy nehéz a gyer­
mek arcára az üde szint előteremteni. A 
Zoltán-féle csukamájolajjal elért eredmények 
pótolhatatlanok s ezért tie tévesztéssé meg 
magát senki sem hangzatos feldicsérésekkel, 
hanem ha csukamájolajról van szó, akkor 
egyedül és csakis a Zoltán félét vegye, 
mely üvegenként 2 koronáért kapható a 
gyógyszertárakban.

* Legjobb fajú szőlőoltványok, el­
ismert kitűnő minőségben, szakszerűen cs 
lelkiismeretesen kezelve a legolcsóbb árban 
kaphatók a „Millenium-telep“-nól, Nagyűsz, 
Torontálmegye, mely kívánatra ingyen és 
bórmentve küldi magyar vagy német vagy 
román vagy szerb nyelvű nagy főárjegy- 
zékét«

* Thalsz Arthur, előbb Pongrácz Géza 
paplrkereskedésében üzletátalakltás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kotta papír, képek rámával, 
festőminták stb. leszáUltott áron adatnak el.

* Női kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Bartha Kálmánnál.

* Üveges munkát és kópkeretezéat
olcsón és csinosan, kizárólag egyedül készít
Blattner Gyula Debrecenben, Pia^utca 69;
szám, Frohner szálloda mellett, lelefon 
szám 468-

cipők Központi Cipő- és Kőlap Áruházba»
_ ______....«ru n___ anr>r«ai*S]bk mcsítíit. Ti-ít ..OfDEBRECEN, Dreher sorcsarm
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* Valódi orosrlán-védjegyti úri fehórnomüek, 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg­
olcsóbbak.

* Az olvasó közönség szives figyel­
mébe ! Az 6v végén befejeződnek a folyó­
iratok, az újságok; könyvtárainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetrii, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferenc, könyv- 
kötészete eszközli Piac-utca 31.

* Remek szőrme-boák érkeztek Berths Kálmán
főtéri üzletébe.

* Valódi angol cilinderek 14 és 
18 korona Feketénél.

* Tüdőbetegeknek megmentöje a
törvényesen védett „Sylolu. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredmónynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Valódi jäger gyermek-, női és férfi slsó- 
ruhák igou olcsók UartháuáL

Menyasszonyi és alkalmi aJándókoka leg­
olcsóbb ak Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Kossuth-utoa 4. sz, alatt.

* Teljes 15 éve, a mióta a Doering-
féle szappan u l.agolylyal a piacon meg­
jelent és még mindig a világ kedvelt szap­
pané. Miután most egy rzabad, védett 
virágtej hozzátételével megjavítottak, min­
denki, aki egy kísérletet tesz vele, arra az 
eredményre fog jutni, hogy egyetlenegy 
toalot-szappan sem, ha még olyan drága is, 
nem gyakorol olyan tartós hatást a bőrre, 
mint a Doering-féle szappan a bagolylyal. 
Ára 60 fillér, mindenütt kapható.

* Egyedüli elárusítója az egész 
világon elismert „The Castle Make 
mfg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
Fekete Jakab cég.

Két lábtörési eset
Balesetek a sertésvás&rban. 

Ugyanazon a helyen 2 lábtörés.

Méltán keltett feltűnést tegnap 
délelőtt az a két baleset, mely a 
Kertésvásárban történt. Két ügynök 
törte ki a lábát a síkos utón rövid 
fél óra alatt.

Az első szerenosétlenseg 10 óra 
előtt történt. Bőr Gyula sertéskeres­
kedő a vásárban járt-kelt es a sí­
kos utón megcsúszott. Oly sze­
rencsétlenül zuhant Bor a földre 
a bábaképző intézet előtt, hogy a 
ballába a bokán felül ^ eltört. A. 
mentők bevitték a kórházba, ahol 
gipszbe öntötték a sérült lábat.

Alig vitték el Bőrt, megtörtént 
a másik szerencsétlenség is. Nagy 
Gábor hajduszoboszlói illetőségű, 
55 éves sertésügynök ugyanott _ el­
esett és lábát kilicamitotta, ot is a 
kórházba vitték a mentők.

Ez a két baleset is hozzájárult 
bizony ára ahhoz, hogy a sertésvásár 
nem sikerült.

MULATSÁGOK.
Oabaret-est. A debreceni jótékony nő- 

eeylet ma délután 5 órakor tartja az Arany 
Bika dísztermében Cabaret-ostjét a következő 
változatos és érdekes műsorral: 1. Nyitány, 
Magyari testvérek zenekara. 2. Apróságok. 
Előadja Garda Dezsőné úrasszony. 3. „A kis 
áruló“ cimü saját szerzeményű operette-egy- 
veleg. Zongorán előadja Sárny László ur. 4. 
Virág gavotte. Táncolják Kaszanyitzky M. 
és Kaszanyitzky Olga. 5 pero szünet. 5. 
Régi magyar dalok. Magyari zenekarának 
kíséretével előadja hegedűn dr. Szilágyi 
Imre ur. 6. Si tu m’aim ds. L. Dénza. (Hinta 
dal.) Holländer. Énekli Goreozky Vilmosné 
úrasszony, zongorán kíséri dr. Ujfalussy 
Géza ur. 7. Induló. Magyari zenekara. — 
Személy-jegy 1 kor., állóhely 50 fillér.

A Szent Erzsébet nőegylet bálja
iránt, a melyet február 6-án tartanak meg a 
Bika-szálloda dísztermében, nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Az estély fénypontja a me­
nüett lesz, a melyre már szorgalmasan 
készülnek s holnap délután is próba lesz 
belőle a kereskedelmi társulat tornatermé­
ben. Az estélyre szóló rózsaszínű meghívó­
kat most expediálják. A páholy-jegyeket 
mától kezdve Eberhardt Béla titkárnál, a 
kegyestanitórend házában lehet megváltani. 
Földszinti páholy 20 korona, emeleti 14 
korona.

A polgári-kör bálja január 16-án,
szerdán este lesz a „Bika“ dísztermében. 
Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc, 
Gyürky Sándor ős Márton Gyula urak üzle­
tében. Személyjegy 3 korona, páholyjegy és 
családjegy (4 személyre) 8 korona.

A debreceni nyomdászok álarcos 
bálja. A debreceni nyomdászok február hó 
17-én, vasárnap este, a Margit lürdö dísztér- j 
méhen egy igen sikerültnek Ígérkező álarcos i 
bált rendeznek. A nyomdász mulatságoknak | 
elismert jó hírneve van a közönség körében, | 
s ez az álarcos-bál sem marad bizonyára 
mögötte a nyomdászok által eddig rendezett 
mulatságoknak. A díszes meghívók most 
vannak szedés alatt s a jövő héten lesznek 
szétküldve s a hatvan tagú rendezőség min­
dent elkövet, hogy ez a mulatság legyen a 
farsang legkülönlegesebb és logsikerültebb 
álarcos hálja. Ahogy a nyomdász-mulatsá­
gokat ismerjük, megvagyunk győződve, hogy 
vidám bohóskodás, tarkaság, és fesztelen jó­
kedv tekintetében nem is lesz a nyomdá­
szokéhoz hasonló másik ilyen kedélyes es­
tély a szezonban.

A Szent László dalegylet választ­
mánya legutóbb tartott értekezlete alkalmá­
val elhatározta, hogy a jövő hó elején tánc- 
cal egybekötött mulatságos farsangi estélyt 
fog rendezni és a kiküldött vigalmi-bizottság 
már megkezdte működését.

A fodrász ifluság báljára, amely a
jövő hónapban lesz a Bika-száiloda dísz­
termében, nagyon sokan készülnek. A bál 
különben is igen kedélyesnek, családias 
jellegűnek ígérkezik s aki elmegy, biztosan 
jól log mulatni. Az érdeklődésből ítélve kü­
lönben igen sokan lesznek s ami fő, tánco­
sokban éppen nem lesz hiány. A meghívókat 
most bocsátották ki.

A vörös-kereszt tánoestélyőn felül- 
flzettek: Báró Josinay Miklósáé 10 kor., 
özv. Varga Forencné 4 kor., Veszprómy 

j Zoltán 6 kor., Márk Endre 8 kor., gróf 
I Zedwitz 12 kor., Ftssh Ernő 6 kor. Mely 
I összeget köszönettel nyugtázom. Somossy 
i László, a vörös-kereszt egylet póuztárosa.

Tea-estély.
Az evang. filléregylet mu­

latsága.
Dobrocditf január 18.

A Bfka díszterme az evangél- is fillér­
egylet tegnapi mulatsága alkalmából ism« 
zsúfolásig meglelt A mulatság birodalmát 
jó kedvű, pajzán párok lepték el.

A filléregylet tegnapi teaestélyét is to 
emeli ki a többi mulatságok sorából, ami 
régi időtől kezdve nevezetessé teszi, nogy 
igazán jól mulathat mindenki, a csapongó 
kedvnek szabad folyást engedhetnek »fiata­
lok, ami meg is nyilvánult reggelig tartó 
táncban, melyhez a talp alá valót a Ma­
gyarlak bandája szolgáltatta.

A teuesióly, mely úgy erkölosi, mint 
anyagi tekintetben az előző évekéhez kö­
pést is fényesebben sikerült, szokás szerint 
vacsorával kezdődött. A vacsorát 6e teát 

i városunk szép virágszálai szolgálták fel.
I Vacsora után aztán Terpsichore lett az ur 

s szebbnól-szebb párok lej tették a csárdást, 
keringöt, no meg — az elmaradhatlan bostont.

A megjelent urhölgyek és urleáoyok 
névsorát a következőkben adjuk.

Úrasszonyok : Rajozy Vilmosné, Ki­
rály Lajrsuó, Ormós Gábornó, Mayerszky
Mihályué, özv. Harmath Gergelyné, Materny 
Lajosnó, Géressy Kálmánná, Kocsár GA- 
borné, Havass Kálmánnó, Wóber Sándorjáé, 
özv. Boda Jánosáé, Forgáoh Károlynó, Do- 
nogán Istvánná, Fráter Józsefnó, Legányi 
Jeuöuó, Gsiky Lnjosnó, Bíró Pálnó, Lass- 
galiuer Kálmánnó, dr. Tüdős Jánosnó, dr. 
Szoboszluy Sándornó, Kiss' Lajosnó, özv. 
dr. Nagy Lászlónó, Várray Jánosné, Náday 
Rezsőnó, Leskó Ferenoné, özv. Szalay Ist­
vánná, Bardos Üézáné, Pálffy Józsefné,
Cseising Lajosnó, Harsányt Istvánná, dr. 
Derekassy Istvánná, Des Combes Hen- 
rikuó, Stuka Fcrencné, özv. Jánossy Jó- 
zsufuó, Kontsek Gézánó, özv. Szabó Gá­
bornó, Stehló Andorné, dr. Tudós Kál- 
mánué, Székely Ferencnó, özv. Flachbart
Andrásnó, Somossy Lászlónó, Ninássy üá- 
borué, Zvér Ferencnó, özv. Brunner Edéné, 
Tamási Béiáné, özv. Szép Józseiné, Szike/,ai 
Uózáuó, Szávuy Gyuláué, dr. Nagy Lar
josné, özv. Otlik Edóné, dr. Nagy Gáborné 
(H.-Nánás), özv. Lucks Albertné, Riesz 
Lipótiié, dr. Háidl Vilmosné, Sas Béiáné, 
Tolh Uólanó, Fries Károlynó, özv. Czeglédi 
Gyorgyuó, Kontsek Kornéltió, Berényi Gá­
borné, Dómők Béiáné, Zih Gőzáné, Zih 
Sándornó, dr. Dórii la Béiáné, Májer Jár 
nosnó, Varga Józsefnó, Búzás Miklósné,
özv. Bányai Istvánnó, Neidert Mihályué,

, Halmos lmróné, Sinay Gyuláné, dr. Széli 
I Lászlónó, ifj. Bárnál Istvánná stb.

Urleányok : Rnjoy Annuska, Majersky 
Margit, Nikházy Maliid, Kursin->zky Steiike, 
Kocsár Ilonka, SchónhofTer Frida (Kassa), 
Szikszay Málika, Kiss Erzsiké, Kovásznay 
írónké, Donogán Kató, Prunyi Mariska, 
Csiky Annuska, Biró Janka, Juhász Adél, 
Kiss nővérek, Váray Mariska, Borbély 
Ilonka, Szalay írónké, Leskó Margit, Hor­
váth Klárika, Bárdos Marosa, Harsányi Jo­
lán, Dos Combes Giziké, Sinka Teréz, 
Sinka Ilona, Sztebló Bozsike, Ganofyszky 
Margit, Jánossy Margit, Materny Gizella, 
Kovács Mariska, Tüdős Ilonka (Várnos- 
pércs), Náná^sy Gabi, Hurmathí Tériké, 
Zvér Margit, Zádor Nellike, Szép Mariska, 
Öltük Karola, Csáky Margit, Riosz Eli*. 
Luohs Olga, Czeglódy Annuska, Berényi 
Ilona, Sugár Mariska, Dömök Írén, Beider 
Gizus (Nyíregyháza), Lachmann Gizi, Ko­
vács Natália (Kokal), Bányai Erzsiké stb.

ft*iáii£aU pályája kezdeti i pénzt akar adni. 
jl301 jm- gond nőikül karja kiházasitam.
iäsaaäüS.<i»iSi.-<*.sa.*aü aka ja magát . - ,,
líi-'üacia* a^a szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
55D”«n??gf amsanajsa««-» betegségére nem akar másra szorulni,

idején gondoskodjék és lépjen be a
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táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, jan. 12. Ma délután 4 óra­
kor a miniszterelnöki palotában miniazter- 
tanácsot tartott a kabinet

Polcnyi—Halmos affér.
Budapest, január 12. Polonyi 

Géza igazságügy miniszter Kaas 
Ivort és Bolgár Ferenc segédeit el­
küldte ma Halmos Ferenchez, Buda­
pest volt polgármesteréhez, aki né­
hány nap előtt sértő nyilatkozatot 
tett róla. Halmos segédeiül Gajáry 
udönt és Sándor Pált nevezte meg.

A képviselőház ülése.
Budapest, jan. 12. A képviselőházi 

ülés végóu Petrovios István (szerű) tiltako­
zik az ellen, hogy a nemzetiségek a magyar 
állam ellenségei volnának.

Artinn Mihály a kath. kongnia ren­
dezését sürgeti. ..... ,

Apponyi Albezt gróf közoktatásügyi 
miniszter rövid nyilatkozatot tesz csupán. 
Szemrehányást tesz a felszólalóknak, a kik 
azzal gyanúsították, hogy 6 a kath. ügyeket 
elhanyagolná. Ez nem igaz; ő minden ügy 
elintézésében a nemzeti álláspont érvényre- 
iutását akarja. (Zúgó taps és éljenzés.) Ezt 
feleli Kaulmann Uúzának is, másoknak is.

Ezután az interpellációkra tértek át. 
Kossuth Ferenc helyett Wekerle Sándor mi­
niszterelnök válaszolta Sándor Pálnak, bogy 
az államvasuti forgalmi zavarok elhárítására 
mindent elkövetett a miniszter. Szakszerű 
felvilágosítást nem tud adni, de tudja, hogy 
a zavaroknak a vaggonbiány és a mozdony­
vezetők sűrű betegeskedése volt az oka. A 
zavarok megszűntek küiduben is.

Az ülés fél 3 órakor véget ért A leg­
közelebbi ülés hétfőn lesz.

Letartóztatott hitvea-gyükoa.
Budapest, január 12. A vizsgálóbíró 

Vidor István napdijust, aki fertőbe sü- 
lyedt, Lővinger Hermannót megölte, hitves- 
gyilkosságért letartóztatta.

Váltóhamlsltó bárónő.
Budapest, január 12. A rendőr­

éé!? ma a saját vallomása alapjan 
letartóztatta Gosztonyi Óceáné, 
Pongrác Margit bárónőt, ^ aki be­
vallotta, hogy Lázár Ltván bank- 
igazgató, ismert csaló volt a meg- 
rontúja. Ez a gazember vitte ra a 
'ériét is a bűnre, akit bezárták, ot 

edig arra használta tel, hogy elő­
kelő csaladok női tagjai nevere is 
íamisitson és igy zsaroljon. A 
lárónőt a rendőrség letartóztatta. 
\ határozat kihirdetésekor a bájono 
Bullán esett össze. A rendőrség 
letartóztatta még az Andrassy-ut 
LO. sz. alatt lévő lakásán .betegen 
fekvő Lázár Istvánt is, aki mellett 
állandóan dedektiv van, de mihelyt 
jobban lesz, a loloncbázba viszik.

Strassnoff pőre.
Znerább, január 12. Ma délelőtt kezd­

ték meg6 a hírhedt Strassnoff-pör tárgyalá­
sát. Kihallgatták Pliner.os kanonokot, akit 
szintén csulül rászedett, azután Poszilovka 
érseket hallgatták ki, aki terhelő va o »1st 
tett. Délután 3 órakor folytatták a tárgy

lást. A vád- éa vódbeszédek meghallgatása
után a törvényszék háromnegyed 5-kor vo­
nult vissz a és 8 órakor este hirdette ki Íté­
letét, amely szerint Strassnoff Ignácot csa­
lás bűntettéért 5 évi szigorított börtönre 
ítélte. Az elitéit politikai szédelgő feleb- 
bezett

TÖRVÉNYKEZÉS.

S JÖVŐ heti bűnügyi főtárgyalá-
anuár hó 14-én, liétiőn: Vádtanácsi, 

felebbviteli ügyek tárgyalásai és Ítélethirde­
tések' Január hó 15 én, kedden főtárgyaié- 
sok: Babolohay Bóláuó s társa ellen csalás­
ért, Jónás Kálmán s társa ellen hatóság 
elleni erőszak bűntettéért, Fazekas János 
ellen testisértésért Január hó 16-án, szer­
dán: Borcsik Gyula s társa ellen lopáséit, 
Nagy Dániel ellen királysértősért, M. Szüts 
István ellen lopás bűntettéért, Nagy 
József és társa ellen lopás bűntettéért 
Január 17-én, csütörtökön Karácsony Lajos 
a társa ellen testisértésért, B. Kiss András 
ellen uzsora vétségért, Barna György e 
társa ellen testisértésért, Szabó Lajos ellen 
lopásért Január 18-án, pénteken Dantsis 
Imre s társa ellen erőszak bűntettéért Szé­
kely Ferenc ellen erőszak bűntettéért, Bihari 
Mátyás ellen lopásért, MolitóriszIstván ellen 
lopásért

HÍREK.
Lovaglás ügyek.

E

Sümegi Vilmos orsz. képviselő tudva- 
lévőén pruvokáltatta dr. Leitner Adolf, dr. 
Pető Sándor és dr. Bródy Ernő országgyu- 
lesi képviselőket ama nyilatkozatukért, me­
lyet ezek a Kőzp. Demokrata Kör nevében 
ellene a lapokban közzétettek. Sümegi meg­
bízottai dr. Okoliesányi László és Eimer 
Zsigmond országgyűlési képviselők voltak, 
Leitner és Pető nevében pedig dr. Csergő 
Hugó hírlapíró és Biró Henrik főv. biz. tag 
jártak eL A megbízottak délelőtt Jöttek 
össze a Ház jegyzői szobájában. Itt Okoli- 
csáuyival meg Eitnerrel, bogy megjelenésük 
tisztán az udvariassági ténynek viszonzása, 
hogy Sümegi részéről is ketten jártak Leit- 
neruól mug Petőnél, előreboc-átották továbbá 
azt bogy Sümegi Vilmos másiól évtizedes 
érintkezéséből nagyon jól ismerheti azt az 
eivi álláspontot, melyet úgy Leitner, mint 
Pető az úgynevezett lovagias ügyekkel 
szemben elloglal. Ezek előrebocsátása után 
közölték Sümegi megbizottáival úgy Loit- 
nernek, mint Petőnek következő kijelentését :

— Sümegi Vilmos ur a Központi De­
mokrata Kört sértő nyilatkozatot tett, 
melyre a vezetőség nevében bíráló és meg­
torló nyilatkozatban válaszoltunk. Ha ou- 
megi Vilmos ur igaztalannak és sértőnek 
tartja nyilatkozatunkat: modot adnak neki 
hazai törvényeink arra, hogy elégtételt ke-
resseo. k.. jontégt gamegi megbízottai tudo­
másul vettük és levélben közoltók a felük­
kel, hozzátéve azt, hogy az ü^yet aa®*8“, 
részéiől belejozettnek jelentik ki. A bumeg“ 
Brudy-ügybeu a megbízottak delben tárgyal­
tak. Bródy segédei kijelentették, hogy felük 
hajlandó lovagias elégtételt adni 8 erre 
kardpárbajbon történt megállapodás.

Hal izzók * Dunában. Takács András
ős Körbei József balaszok tegnap a. bécsi 
hajóállomás közelében halásztak, hálójuk 
megakadt egy jégtáblában és a csőim 
f 1.01 dúlva, a halaszok a Dunába estek. 
Kimentették őket, de a jeges vízben súlyo­
san megbetegedtek. Lakásukra szállították
őket.

öngyilkosság a fürdőben, A Ka-
zinczy-utcai fürdőben ismét öngyilkosság 
történt Krajkó János 22 éves cipész a für­
dőben lugkőuldatot ivott. A Rókus kórházba
szállították.

w A 7,nrOS TUDNIVALÓK
A kocslkenöcsfolt eltávolítására egészen 

egyszerű, de biztos szer van. A kocsikenőfo hol pet­
róleummal kell kimosni, azután hideg vízben kiáz­
tatni s mire a szag elmudk, a folt Is égiszén eltűnik.

Vízhatlan vitorlavászon. Vitorlavásznat ugv 
lehet víznek árthatlanná tenni, ha koncentrált tlmsó 
oldatba mártják és száradás után újra erős gyanta- 
szappan oldatba helyezik. Ezután sok vízzel ki kell 
mosni és a szabadlevegőn megszántam.

Száraz kenyérből friss kenyér. Könnyen tel 
lehet a kenyeret frissíteni, ha egy fél percre hideg 
vízbe mártják, aztán itatós papíron tiz percig lecsur- 
catiák és egy fél órára a forró sütőbe teszik. A meleg 
által elpárolog a kenyérben levő viz, miáltal a ke­
nyérhaj újra ropogós lesz.

A kézbőr felrepedése ellen nagyon jó szer a 
sei In, jobb, mint a többnyire használatban levő 

vjjeerin.
A lábbelik vízmentesé tétele. A legelterjed­

tebb módja a zsirozás: ugyanis a bőrt jól bezsirozzák 
és ley a zsír nem engedi át a vizet, azonkívül pedig 
a bor sima és hajlékony marad. Csakhogy ez a zsi­
rozás igen sok pecsétet és foltot okoz, a padlókat 
pedig igen összepiszkolja. Sokkal jobban ajánlják 
újabban a cipőket siirü szappanlében áztatni egy fél 
óra hosszat. A bőrben levő tannin-sav zsíros savókká 
változtatja a szappan némely alkatrészét, melyek ez­
által vízmentesekké lesznek.

Magda.
(Folytatás.)

Rágoldi Dezső teljes bizalommal hflü- 
gáttá a íoudorlatos asszony szavait. Olyan 
meggyőző erővel hatottuk rá, mintha a leg­
tisztább igazságok leimének. Szelidebben, 
sőt folyton emelkedő rokonszenvvel _ nézett a 
fönöknöjere. Ha a szeméből olvasni tudott 
volna, kiolvashatta volna, hogy nem igaz 
abból semmi, amit neki mond.

A beszélgetés folyt tovább. Dezső is 
kezdte magát otthoi.iasabban érezni. A sze­
relmes asszony értette a módját, hogy a 
megcsappant bizalmat teljes erővel felébressze 
és fejlessze. Számításában nem is csa­
lódott. ^— Tudja-e azt Dezső — folytatta be­
szédét — hogy mit jelent a nagynéni ro-
konszonvo ? . . . .

— Hogy tudom-6 ? A boldogságomat.
— Többet 1 Sokkal nagyobb anyagi jó­

létet, mint amennyire ön számit.
—- Arra egyáltalában nem számítok. 

Én önzetlenül, igazán, tiszta szivemből sze­
retem Anuuskát s ha semmije sem lenne, 
akkor is csak olyan hűséggel, csak olyan 
szeretettel ragaszkodnék hozzá.

— Még sem lehet az utolsó dolog — 
folytatta az asszony, — hogy a néni maga 
is máslélmiiüó ura. Annuska az egyeüen
örököse. ,

— Inkább az lebeg ón előttem -- vá­
laszolta Dezső, — hogy Annuska családjá­
nak minden tagja rokonszenvvel, bizalommal 
legyen hozzám. Jó szülei már is nagyon 
szinpatiálnak velem. Hő vágyam, bogy a 
nagynéni se nézzen reám rossz szemmel. 
Igv lesz az ón boldogságom teljes.

Sokáig beszélgettek még együtt A 
szerelmes asszony egészen telke tette az 
ifjú bizalmát. Egyszerre azonban elérke*®*‘* 
nek látta az időt, hogy lu,xaJdü“k6ä ctl* 
jáért eljátsza szerepét. Beszéd hevében az
órára nézett: , ,.

— Mióta beszélgetünk ml?
— Már van egy órája 1 . .
— Egy órája I — kiáltott fel a fonaor-

latos asszony — hiszen akkor a nagy 
nek már régen itt kellene lenni.

(Folyt, köv.)

A gyerro«.». .iT.lóh'i*»le *• nem ««ei.ve.la». eméetM.l
T gsv.rb.u.

Kitünően bevált hányás, bél- 
hurut, hasmenés 8tb. eseten.

X bel- <e kllfflMltn »k «rat orvos
aiánl.1*.

Legjobb ltr--------- -
és gyomorbajos gyermeknek

Kapható (gróffyneertArakbaq épürogeriAkbAn.
Diet, té láió 8?fr«k nyárs 

a jrE E it-
Wien, I. é. bergedorf-Hamburg.
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Neu) kidobott péi)z,
hanem határozottan gyümölcsöztető tőke az, amit 
a Seott-féle Emulsio-ért kiadunk, mert a 
jó, erőteljes egészség mindig többet ér a vagyon­
nál. A Scott-féle Emulsio a legjobb norvé- 
giai gyógy-csukamájolajat tartalmazza és kizá­
rólag csakis ezt a minőséget használjak a Scott- 
féle Emulsio készítésére. A magában sajátsá­
gos Scott-féle készítési eljárás 30 éven át 
gyűjtött tapasztalatoknak és tanulmányoknak az 
eredménye. Ezen szer rendkívüli batáserővel bír 
és ott, ahol betegséget gyógyítani, vagy a be­
tegség pusztító következményeit kell leküzdeni,
fyors és biztos sikert ér el. Ä közönséges csu- 

amájolajjal megközelithetőleg sem lehet oly 
kedvező, biztos eredményeket elérni, mint a 
Scott-féle Emulsio-val.

A Scott-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő naiász“ védjegy. ——

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 flU. levélbélyeg 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: ",=n
Dr, BUDAI EMIL „Városi gyópzertára“, 

BUDAPEST, IV,, VÁOZI-ÜTGA 34/80.
Egy eredeti üveg ára: SB kor. 36® fillér.

Kapható minden gyógyszertárban-

Eladó egy 2 utcára nyíló 
Homok-utcai 500 írt. évibért 
tisztán hozó, remek szépuj 
ház 6000 írtért. Teher 2600 
forint. — Értekezni lehet:

Ccry bankirodájában Piac-utca 46. sz.

debreceni újság

Legalkalmasabb

1907. január 13.

AJÁNDÉKOK

Hölgyeknek:
3—6 vagy 12 pír 

finom glace keztyfl, 
elegáns dobozban.

Kézi pénztárca 2 
koronától feljebb.

Eredeti fr an ózta

Uraknak:
Pénz-, szivar- és 

levéltároák finom ki­
vitelben.

Selyem nadrágtar­
tók, szőrme bélósfi 
téli keztyük stb.

Illatszerek
legolcsóbban beszerezhetők

Sebőn Sándornál
keztyü, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen,
Piac-utca 12. (Stencinger ház.;

Székelyhídi lakos

Okányi Szabó Józsefiek
a nagylétai közös legelő között 
lévő 20 hold közlegelője, mint 
tehermentes birtok örök áron

szabad kézből eladó.
A venni szándékozók írásban, 
vagy személyesen értekezhetnek 
vele Székelyhidon saját laká­
sán Felsőváros 99. szám alatt.

(Felező)

Vesszőseprflk
Péterfia tea 76. szám alatt

a füszerSzletben kapható.

Alkalmi *■/§»** aléSiol*
ékszerekben és órákban

a legszebb, legdivatosabb, nagy választékban olcsó, szolid árban beszerezhet^ 
Pifltéi* Gusziátf ékszerésznél Piac-utca 26. szánt. Főtazsde mellűit.

Ékszerek- és órák javítása olcsóbban mint bárhol.
Tessék egy próba vásárlást tenni, bárki is meggyőződhetik a szolid árakról és

pontos kiszolgálásról. 

Nászajándék, gyermekjáték, cbloaezäst és majolika dísztárgyak,
szobrok, tükörszobrok, jalüiszek, albumok, női kézitáskák, pénz- és szivartárták, öohányzó ..tálkák, írókészletek,

sörós, boros, likörös készletek, ebéitó- tea- és mosóókészletek

csosla olcsón
Budapesti Koronás áruházban

Debrecen, Piac útca 7. VecScy báz.

Rendkívüli árak! KÍV0U&Í M ^rjC^fZCkMlS Rendka üli árak
Az 50 filléres osztályban?. Az 1 és 2 koronás osztályban:

Faldtsz újdonság még Itt nem 
létezett 28 kr.

1 pír soltngenl acél evőeszköz
penge ós nyél egy darabból 28 „

Evőeszköz kosár sodronyból 
igen erős nickel kerettel és 
fogóval 28 „

Asztali csengő ülőkéiből 25 „
3 oldalú reszelő jó minőségű 28 „
Nickel gyertyatartó nagyon 

csinos magas formájú 25 „
Gyümölcs felszolgáló tál ége­

tett virágos festéssel nickel 
fogóval csodaszép 26 „

2 dro. zománc konyha kézi
gyertyatartó 25 „

Bőrpénztárca vagy női kézi 
taska nagyon csinos 25 „

Képeslap album angol vászon 
„ kötésben 25 „
Oltönytirtó nadrág szorltóval 

ülőkéiből 25 „
3 doboz tulipán olpóorém, meg­

óvja a bort a repedéstől 25 „

Diszasztalkák

Francia szoléi Sk írrel csoda­
szép 25 kr.

Asztali de**rji* készlet 25 „
60 drb. üiiiA" e • "levélpapír 

díszes debekb - 25 „
Alumínium ««□.. u-ckel tálca 25 „
Fénykép ráma machagonl njd. 25 „
Tükör etager csodaszép 25 „
Kézimunka kosár legnjab re­

mek szén fonás 25 „
Párma ibolya szappan volódi 25 „
Cukortartó színes üvegből na­

gyon szép 25 „
Kenyér kosár nlekelezve 25 „
Borsörlö legjobb minőségű 25 „
Asztalos szerszám fadobozban 25 ,,
Hegedű vonóval felszerelve 

dobozban 25 „
Faépltó szekrény szép nagy 25 „
Tekejáték fadobozban 25 „
Dominó Játék fadobozban 25 „
Lóversenyjáiék dobozban 25 „
Nőt kézi táska lánccal csoda­

szép bőrből 50 .,

Valódi sollneenl borotva tokkal 60 kr.
Borotva készlet ülőkéiből do­

bozban ecset és kabtányér
Asztali szivarozó készlet fara­

gott csodaszép
Tentatartó fémből nagyon csi­

nos
100 drb. legfinomabb osont le­

vélpapír csodaszép .díszes 
dobozban

Nagy ténykéfl keretek maha­
góni vagy brona csoda olcsó

Képeslap album vagy emlék­
könyv selyem plflsból

Felszolgáló üveg álváuy tányér- 
kákkal nagyon szép

3 pár kávés vagy teás csésze 
csodaszép viragos égetett 
festéssel

4 pár fekete kávés csésze, 
csodaszép égetett festéssel

NŐI kézi táska legújabb, be­
lül kívül nagyon tartós va­
lódi bőrből

50

50

50

50

50

50

50

50

50

1 frt

Konyha sótartó fémből five* 
betéttel újdonság 

Alumínium nlokel vagy fa* 
táloa

Fekete kávés készlet áll 8 
darabból tálcával 

Tükör szobor újdonság magy. 
terakottibél

Tükörszobor 45 oo. magú 
magyar teralln csodaszép 
ajándék

Legyező selyem gázból 
Fénykép vagy levelezőlap al­

bum selyem bársonyból cso­
daszép kötésben 

Asztali lámpa poroellánból 
telíesen felszerelve 

Llkörkészlet 6 személyes valódi 
égetett festéssel és tálcával 

6 személyes sörös készlet lógni.
virágos festéssel nagyon szép 

6 szem. tojás készlet széj 
Félsz, üveg álv. 6 tányi 

remek nászajándék

50 kr. 

50 „ 

60 „ 

50 „

litt-
80 kr.

1 ftt, 
78 kr. 

litt.

tor
1 ért. 
litt.

1 itt.
mahagóni utánzat kas­
gyártmány itt. 1.—1.60

Nlokel diszasztal
nászajándék................................ ..

Dohányzó asztal
szép nászajándék......................

(Irt 3.

felszerelve maha­
gónifa, gyönyörű 

, . . . . frt. 2.60

Ebédlő készlet rokokó virágos égetett 
festéssel és aranyozás­

sal 611 26 darabból............................. . . . frt. 7.—

Teás v. kávéshészlet
égetett festéssel, aranyozással, áll 16 drbbél frt. 3.60

Mosdó készlet legújabb frt, 4—5.

Morzsológép 
Hasvágógép 
Széntarto
Kályha elövedö erős fémből I forint.

szab. önműködő és mindent 
örl6............... frt 1—1.75

eregeti amerikai szabályoz­
ható ..........................frt 2-76

szalonba való erős barna fénye­
zett fém lábbal niok. fogóval 2.25

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, egész napon át nyitva megtekinthető VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL. Vidéki
rendelésnél pontos elmet szíveskedjék közölni. Szétküldés utánvéttel történik.
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diszmü és ajándék
tárlat.

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hivom 
fel a m. tisztelt közönség 
szives figyelmét.

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfiinomabb 
Ízlést is kielégítő minden­
nemű áruk, a legválaszté­
kosabb és a legszebb kivi­
telben szerezhetők be,

bámulatos olcsó árban.
Állandó nagy raktár:

Majolika, faycoc, $$ 
cVioaczüst diSztárgyak-
b >!. falúiszek, virágvázák, remek kivi­
teli író* s dohanyzókészletek.

A legfinomabb porcel-
lánból: kávss, teás, uzsoiinás és 
asztali étkészletek.

Mindennemű

asztali üveg készletek
legegyszerűbbtől legílnomabbig.

Evőeszközök
chinaezüst, alpacca és nickelből.

Asztali és fíiggőlámpák
óriási választékban.

Jfienyasszonyi kelengyék
Midőn a n. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár­
lási kényszer nélkül — s 
további jóakarata, támoga­
tást kérve

teljes tisztelettel

Lány Sáiydor,

1

havi részAeti 
bárki kaphat 
egy darab *=Jd kor. 95 filléres

Konvertált
Jelzálog Sorsjegyet

Már az első részletnek postautal­
ványon való beküldése után az 
összes búzásokon részt vesz.

Évente 6 húzás.
Húzás már e hó 27-és. 

Budapesti Polgári Takarékpénztár részv. társ.DÚL

3* Budapest Kerepesi ut 40.

Vegyenek csak

Valódi 
csak ezen

I860
TPA.PM

J1ETEP6W
háromszögű 

_ védjonygyel
Főrakrár Békés Lajosnál Debrecen.

33^-————

y jj vasöntöde és
géplakatos műhely.

Debrecen, a Hortobágy malom mellett 
Elvállal mindenfele gépekhez és épít 

tezéshez szükséges vas és fém öntése 
Let, valamint az összes gazdasási gé 

pék, malmok berendezését s annak szak 
zeni javításait.

Uj tüzczekrények készítése és cséplögarnllurák
eljes javítása és átalakítását, kisebb és 

:) igyobb kútfúrási vállalatot saját gyárt­
mányú kút szivattyúinkkal ellátva bár­
mily nagyságban s minden e szakmába 
vágó do gok .t gyorsan s felelősség mel­
lett a legjntányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő oséplögarnitnrák 
eljesen felszerelve 8, 6, 4l/a, 4, 3Va ló- 

erejű olcsó áron eladók esetleg cserébe 
kisebb vagy naeyobbért is eloserólbetők.

Velőgépek, ekék, boronák, szeos- 
kavágÓÁ, használt de ujoag javí­
tott állapotban olcsón kaphatók.

Ócska öntött vasat a legma­
gasabb napi áron veszünk 

Géplakatos és vasöntő tanoncok fel 
vétetnek. Fái és Bozsik.

üvOii- és porcellán üzlete
Debrecen, Plao és Hatvan-u. sarok.

tv JSŐ

Szabó Lajos Fiai cég
‘

—* Debrecen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárai 

hol
Szőnyegek, os pke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Kész női- és férfi fehérnem'iek 
119 Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetők
Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

Gyárosok keresk edők 
—iparosok részére— 
szükséges klisék elő­
állítását elvállalj a —
Hajnal Gyula

Debrecen, Plao ntot 9. se. 
A klisék nyomó képes­
ségéért jótállás vállal- 
tátik, — Telefon 412.íme*

forintért és feljebb ké­
szítek mérté k után re- 
mek kivitelben, divatos p
férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

Elein Adolf S Piacs„zl66,

ya köszvényben, reumában, ischiasban
szenved, vegyen egy üveg

köszvéoyszsszt
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát­
ég derék fájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít 
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — 

Kapható:
ili*. Ele? siel». E. TVK*

. . „MAGYAR KORONA" gyógyszertáriban.. . 
Öjflr, Baross-utoa 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — 
Huzamosabb használatra való ,,Családi üveg 
ára 6 kor., 8 kis vagy 2 „Családi" üveg rende­
lésinél már bérmentve, utánvéttel küldjük.

Szüllötermelűk
figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. tudomására adni, hogy
Debrecenben Nap-utca 4. sz. alatt,
(saját házunkban) egy nagyobb 
szabású

kádár (pintér)
üzletet nyitottam.

Nálam a legkisebb hordóktól 
kezdve egész 800 liter ürtartal- 
muig készen kaphatók. Továbbá 
zsiroshordók is minden nagyság­
ban állandóan vannak készletben.

Javításokat a legjntányosabban 
vállalom s munkámért felelősséget
vállaló«. , , , ,

Szives pártfogást kér
kiváló tisztelettel

Báró győrjjy jffiklój,
jgg kádár mester.
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hirdetések.
.1

NŐSÜLÉSI szándékból óhajt egy kellő vagyon­
nal rendelkező úri ember megösmerkedni egy 
36—40 éves független vagyonos nővel, leve­
lek T. I. cim alatt a kiadóba, titoktartás biz-
tosittatik. _______________

30 ÉVES vagyok tele szerelemmel, támogató 
barátot keresők. Csakis feltétlen diskret urak 
írjanak „Mem akárki“ jeligére e laflhoz.____

MELYIK leány segítene anyagi helyzetébe egy 
csinos paraszti legényt az írjon ,.In incsen sen­
kim“ címre. _________________

SZŐKE nyúlánk: termetű leány vagyok, állandó 
barátságot óhajtok kötni feltétlenül ur ember­
rel, jelige „Hidegség“ levelett e lap kiadóba

Ajánlat.
AZONNALI belépésre felvétetik 2 varróleany, 

kik a női rub a szabást, varrást teljesen bírják 
Kik a varrógépen való hímzést értik előnyben 
részesülnek- 8 Schweitzer Testvérek Debrecen, 
Piac-utca 56. 289

EGY intelligens fehérnemű varrónő úri házak­
hoz ajánlkozik'.. Cim Teleki-utca 83. 343

KISASSZONYT kereskedelmit végzett, jó írással 
másod köuyirelőnőnek azonnal felvétetik. 
Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac- 
utoa 56.  ?88

FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik, ki
ruha varráshoz is ért. Boldogfalva-u. 22. 247

EGY jó családból való fiú hentes tanulónak 
felvétetik Barciss-utca 11. 283

-SEŐIMIW
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások iegcicsóbban jótállással.

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotechnikni Vá- 

ata. Pxűdvári L. Debrecen Kossuth-u- 1., az
udvarban. __________________
HARISNYAKÖTv IPAR VaLLALAT. Haris-

Benyáts
9118

KIADÓ 18 hold ujföld a nugyiétai útfélen, ér- 
■ ' ■ Kórház utca 17. 371tekezni lehet Ké utca 17.

TISZTA ügyes takarítónő reggeli”"8 órától fel­
vétetik 15-ére. Iparbank földszint 8.__^ 378

POSTÁKÉRT elején kefegyár mellett, országúira 
nagy fronttal — kiadó föld. Értekezhetni Te­
leki-utca 17. szám. 381

KOSZT. Ízletes házi koszt kapható 18—20 írtért
ebéd, vacsora. Arany János utca 20. szám. 
Beretczkyné, 3o6

ELVESZETT e{ 
jobb pofáján
lomban része.,—,------------- -----------
egy patkány fogó kutya eladó.__________ 357

MÓSÁST vasalást felvállalok, mindent értek, 
női kelengyét és férfi kézelőt, |gallért esetleg 
házakhoz is emegyek Kiss Jánosáé Csokonai 
utca 3. _____

ffj. 7,MP,ÉTERNEK felvétetik gyermektelen há­
zaspár Kandia utca 5. sz. 3ol

Kereslet.
E HŐ 15-iki belépésre 2 ügyes utazó felvétetik 

fixum, jutalék és egyéb feltételek megtugha- 
tók Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen, 
Piac-u. 56. délután 3—6-ig._______ 290

BÖRlSEPRŐT bármüy mennyiségben veszek és 
fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein 
Mór Mester utca 42.  310

JÖ megjelenésű, ügyes kaució képes elárusító 
leányt keresek 2é vagy 25 éves legyen. Cím 
a kiadóban.__________   333

PRÉSELT bor-seprőt veszek bármily mennyi- 
ségben, minőség szerint 4 koronától 6 koro­
náig. Spitz Ferenc Hajdú-Böszörmény. 320

HAZAT keresek megvételre esetleg bérbe, aján­
latok „Házvétel és bér“ cim alatt a kiadóba 
kérek, a vételár megjelölésével._____  269

KERESEK nagy raktárt nagy udvarral és hozzá
egy két szobás lakást Cim a kiadóba. 361

KOCSISOK és gépkezelő felvétetnek. Teleki-
utca 100.  374

HASZNÁLT bútorokat ad, vesz, javít, újakra 
cserél, Kónya József asztalos Pacsirta utca 8. 

KORLÁTLAN itálmórésbe. a ki a kitűzésben is 
gyakorlott óvadékképes, megbízható egyén, 
azonnal felvétetik. Értekezhetni Kazinci-utca
12. szám. 342

KÉT szobás lakás hozzátartozóival febr. 1 vagy
15-re kerestetik. Cim a kiadóba. 362

MÁJUSRA kerestetik nagy udvarral, vagy kert-
tel egy 3—4, egy 2 szoba konyhás lakás,
kuttal, pőlerfiai részen. Ajánlatok sürgősen a 
kiadóba. 350

nyák kötése és fejelése felvállaltatik 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.____________

XSÍIlÖSilóRD0K minden nagyságban és meny- 
nyiségben állandóan raktáron Ásztatos István 
Padárüzletében Boldogfalva utca 3. sz. 164

VASKÁLYHÁK, takaréktüzhelyek, főzőedények 
nagy választékban, jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasüzletében Bika szálloda mel­
lett. ■________ ______ ___________ 9994

KÍADÖ üzlethelyeség Árpádtér 89. 83
BÚTOR, varrógp, tükör, képek, férfi és női- 

ruhák legolcsóbban Keisemél kaphatók heti 
1 kor. részletre. ______________ _______

KIADÓ udvari lakás február 1-ére Varga-utca 
16. két szoba, konyha, kamara, fásszin, jóvizii 
kút Értekezhetni Kardos László Kossuth- 

’* utoai üzletében. ________ 335
ZSEB ÓRA JA VITÁS 50 krtól feljebb. Roskop

niok óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 írt 
76. Jó Bzemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javítása fél árban. Főgel Gyula órás 
optikus. Piao-utca 76. szám Bank palotával 
Szemben,_________ 9426

^JMBALOM. hegedű tanítást kottából vagy na-
torban vállalok, ágyszintén hangolást is juta* 
nyes árban. Fiileki Zsigmond Bzapponos-utca 
8. szám. 370

ÜGYES fiatal vegyeskereskedő segéd azonnali
belépésre kerestetik kaució képesek előnyben 
részesülnek, hogy hol? megmondja a kiadó- 
hivatal. __________ _________^

GAZDASSZÖNYI állást keresek 4b éves vagyok
vagy esetleg gyermek mellé, ki megmondja a 
kiádóhivatal.__________________

vés varró leány felvétetik Szóohényi-
• sz. varrodába. 367

EGY út
utca l ______________________

GÉP VARRÓNŐ és tanuló leány fehér varáéhoz 
felvétetik Frenkel, Piac-u. 56. 364

HASZNÁLT, de jó karban lévő cimbalom ke­
restetik Nap-utca 11. 363

Eladás.
NÉGY fekete márvány asztal, valódi szentamuj 

márványból, eladó Dörre cukrásznál. 825
FODRÁSZ üzlet jó mcn< ) más állás elnye­

rése miatt eladó. Cim a kiadóba.________ 349
ÉGY kemény tetejű púid eladó, megtekinthető 

Vár-utca a Központi élesztő raktárba. 336
TIZENÖT heoto Sestakerti bor eladó Bethlen- 

utca 4.   327
A SZEPESEN hetvenhárom hold fekete föld, 

6 kilométernyire a városhoz gazdasági épü­
letekkel kedvező feltételek mellett eladó. Ér­
tekezhetni Lorántffy-utca 46. szám a. Némethi 
Sándor.____________________263

JÉG van eladó szekér számra a Téglás-kert és 
vasút küzütt, értekezni lehet a tulajdonossal 
Vargakert Jólsvay-féle házban._________ 352.

EGY csinos ház, szatócs üzlet, trafik és ital- 
méréssel eladó. Pesti-utca 47, sz. 331

SZIVATTYÚ alig használt bor vagy szesz le­
húzáshoz, telyesen felszerelve, jutányos árban 
eladó. Téréi utódánál, Hatvan-u. 13. sz. 359

SAJÁT termésű martinkai bor fitere 30 kr. 
10 li erenkint 26 kr1 Szent Anna-utca 80. alatt 
kapható._________________ 164

AZ Ondódon fel nyilas föld eladó. Értekezni a 
kiadóhivatal.  377

ELADÓ ház nagy telekkel Teleki-u. 39. 375
SZOBA, konyhabeli bútorok alig használtak

sürgősen eladók, Garai-u. 27. 372
ELADÓ szép uj ház a kollégiumhoz közel. Cim

a kiadóba. 376
A HATVAN-utcai kertbe I-ső járás 49. sz. kát 

és egy negyed nyilas szőlő eladó. Értekezni 
Agárdi-utca 6. sz. 341

SÁMSONKERTI bor eladó. Teleki-utca 17 szám 
alatt. 338

BÍRÓ L. női szabó szalon,
Van szerencsém a hölgy közönség 

szives figyelmét felhívni a most oly 
kedvelt

n?agyar Selycn) bloüSokra
melyek meglepő szép kivitelben készül­
nek szalonomban a hol a magyar se­
lyem is beszerezhető minden színben. 
Jelmez toalettek a farsangi idényre 
gyorsan é# pontosan készülnek. ■ i ■

Biró L.
női szabó szalon.

BOY tanuló felvétetik Mayer Jenő fűszer- és
osemoge üzletében,_____________”69

xfftr elsőrendű táiTíásszók második' félévre 
^Sünden előadásra kiadó, érteWtotm Varga- 

utca 21.

XU ’
Tisztelt háziasszony!

Ne hagyja magát uj cikória-csomagok feldicsórióaeáltalirregtéVeétf5K& 
hanem legyen Inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év ótajaz.jő§i 
háztartásában la kipróbált

valódi tFranck: kávé-pótlék
, a leg|, bb és továbbra le az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük,-—- pontosan átéri
védjegyeinkre ée aláírásunkra s

» 7 Wz ott t
'■«íicj.

yrawc/í W/rifö 'ZXaiZ

JAV. (j.
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Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb i

BéthjC* cukorkánál.!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

S határozottan RÉTHY-félét kérjünk, gj 
mivel sok haszontalan utánzata van.

a«, I doboz 60 fillér.

Csak BÉTHY-félél fogadjunk el!

Szépség és egészség ápolására !
KAISER BORAX a bőrtfinom üdévé 
és fohórré teszi. Kitűnő száj és fog- 
ápolr.sra. Nagyon hasznos hurut és 
rek t: égnél A Kiser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bőr- 
tisztitószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 * 75 fiUéi 

teljes atasitással. Hiányozliatatlan. 6000

Egvediili készítő Osztrák-Magyaror- 
száü ak VOITB GOTTLIEBBécs III 1

nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt bebizonyult egészségi

SARG-féle

Waladont
* legkitűnőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég a* 
a fogviz a foghuara lerakodott kártékony 
tisztátalnnságot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog oémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, 
mely az egyedüli kitűnő fogtisztité szer.

Személyi és tárcaíj telt
kereskedők és Iparosok részére.

Jelzálog kölcsönöket
fogyasztási adóhitelre.

Kezességi okiratokat
legelőnyösebben eszközöl.

Földbirtokok és ertiőbirtokok
adásvételét, bérletét és parcellázását közvetíti és 
Onsaolrosza.

Kiár Andor,
kereskedelmi és bank irodája

Debrecen,
Deák Fereuc-utea 9- ez.

Dr. Rózsa Ignác
Az emésztőszervi,- 
hólyag,- vese- és 
nemibetegségek szakorvosa.

Nyáron fürdöorvos Karlsbad ban,
Rendel hatvan utca 42. 
Délelőtt 8-10 és 5. u. 2-4.

Sedrony kerítés fonógé­
pemmel mindén előzetes 
gyakorlat né kul készít- 

t. heti a legjobb és leg­
olcsóbb sodrony kerité 
seket. Egy gép ára áll­

vány nélkül 45 korona, faálvánnya) 60 
kor., vas álványon 75 kor., leírás ós áb­
rás árián ingyen. Kész fonatok árlap 
ingyen.vlözmp sógépet 30-szori próbára 

küldök.
RESCH JÓZSEF SÁNDOR,

Bács, Báos-Bodrog vm.

Van szerencsém a n. ó. kö­
zönség b. tudomására hozni, 
hogy

irodámat
Bethlen-utca 40. sz. alatt folyó 
15-én megyitom, hol

földek,
házak.

szőllők,
és különféle üzletek adásvételét; 

házasságokat
a legmagasabb körökben ie, —• 
továbbá

lakásokat közvetítek.
A midőn még kiemelem, 

hogy ezen ügyek elintézését a 
legszigorúbb titoktartás mellett 
személyesen eszközlöm, kérem 
szives megbízásukat

Tisztelettel
ffj. Bojtor Gábor.

fyeßreceni JSeszámvió ffianü
mint szövetüezet

9)e€recen, Piac-utca 49. szám, a Pőpostávat szemßen,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát
° m Mn-zm annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,mínaeil TOJJ a hányszor negyven fillért hetenként befizet

Minden 10C kor. kölcsön heti 40 Miérrel visszafizethet 4, melyben már a kamat 1«
bennfoglaltatlh, tehát nem kell kfilön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében Piacú 49. Iparbank palota. Föpostával szemben.
AZ IGAZGATÓSÁG.

{Fürst fádon,
nugyKeresk. alelnök.gV. Spitz JBipót,

ügyvéd, jogtanácsos.

Szele Syöryy,
ev. ref. lelkész, elnök.
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betegségek ellen legjobb szer a törvé­
nyesen védett

„TRIAS“
mely 2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyást megszünteti.
Ara: férfiaknak K 1.80, nőknek E 2.50.

Köszvény, Csuz, Behúzna, fő- és 
fogfájás ellen a

PRPP L-ftle
„MEHTHOLIH"

biztos hatása gyógyszer.
Egy próba elegendő!

Ára I korona.
Fontieket titoktartás mellett küldi

PAPP L. gyógyszertára
Tiszaszeratimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.
|§||*

Cégre tessék figyelni!

Vjmasi!"MT
fcltüfyö olcSó,
jó kivitclbco»

nagy választókban

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorfizemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

r ■

mely izro, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ká­
vébehozatali üzletében

Placz- és Mlklós-utcza sarkán.

UiM I Kezes és kezes nélküliSZemeiy nlieil katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosoknak V*—-20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel 1 
Különlegesség : A párisi-bécsi cnqueté ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%! 4%l 4%! 4%1
« ttaj 300 koronától feljebbI.,jelzálog hitei. n. és in. helyre földek,
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyóbb források és kőbányák, a becsérték 
8A részéig.
A -i* • L!iwi építésiéiben lévő ingatla- 
€plteSl hitel nokra 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés 
előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása I
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján­
latok! Kérjen prospektust 1 Válaszbélyeg 
melléklendő! . _

Meller L. Egyed.
Budapest, V. Koháry-utoa 19.

Hfat trn oLno^üürlVo Fr-13c na

Úgy látszik, hogy egészeégjárvány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a

eres é t e I z @ i r t
használják.

Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „CeresP 
ételzsirral készített eledeleket, mint más őtelzsirral előállítva.

Schicht György, „Ceres“ tápszermüvek osztálya,

MIC
butorraktárában

}EMsE'dbwea.®a™"Bme sbb.

:Ä Harnpí-Crin)*
arcszépitő és bőrápoló kenőcs,^

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, som olmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát,
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szól és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsiroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Creme 1 k.

Készitöhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ pgytéra _|(M
bjMW’ga Debrecen, Főpiac 31., s

MM:

per- Felvilágosítás um
vendéglősök, szálloda- és kávéháztulajdonosok részére.

Hangszereink felől kiállított elismerésekben, vendéglősök 
által egyhangúlag lesz említve:

„Hupfeld-féle hangszerek által nagy bevétel — a forgalom 
sokkal nagyobb — sok uj vendég lett nyerve — a sörfogyasz­
tás emelve — a hangtelj nagyszerű — a tőkebefektetés gyor­
san elenyésztődlk— a hangszerek használatban elpusztíthatatlan

Hupfeld-féle continental Orchestrion Hepfeld-féle phonollszt zongora
zongorával, mandura és vonó zenével, a legtökéletesebb önmöködően játszó zon* 

rugó és sulyhajtással. gora, eredeti művész hangjegyekkel.
A Hupfeld-féle villanyos Orchestrion Hellos egy katona zenekart potol

Minden hangszert egyenként lehet kicsatolni.
Árjegyzékek ingyen és bérmentesen.

Legkedvezőbb fiizetési feltételek. — Készpénzfizetésnél nagy árleengedés.

Hupfeld Lajos, r. t.
Bécs. VI., Marlahilfersírasse 7/9 sz.

Europa legelső és legrégibb villanyos zongora és Orchestrion gyára.
650 munkás.

40 legnagyobb kitüntetés a világ és szakkiállításokon.

Képviselet Budapest részére: Wetschl Gyula,
Budapest, Vili., Baross-utca 129.

-A
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tn- - - - - - -- - - - - *íDonogán»Somossy
^ Debrecen, Kistemplombazár. £<

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek. 
Velezek — Selymek (

Óriási szőnyeg raktár!]
I! LINOLEUM I»

ROiái^i & elleti epernél több H-

C S U Z
váló orvos és tanár 
ajánlja és rendeli be­

tegeinek a híres

Király-balzsamot
af^&gész világon ősmert legjobb gyógyszert,
1 nagy üveg 9, k. — Vidékre 1 üveg 3 K 
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

Telefon 486. es. Egyedüli készítő

,» Grósz Jíagy Ferenc
gyógyszeréez. Debrecen.

„Irány Egyszarva“ gyógyszertár.

, Mosó facsaró és mángorló
l gépeket

házi,

Orosházi Kenyérsiitide
ás Élelmezési Csarnok

tajköpillö
gépet,
EXELSIOR
főzőedé­
nyeket

.ajánl:
SeSztioa Lajos vaske'Bskedőse

Debrecen Plao utca 23.

MODERN LAKÓHÁZAK VÍLLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslést stb. vállal,

pavlovits Károly
műépítész

Debrecen, Xossnth-ntca 28» szám.

8960
A nagyérdeműnagyérdemű közönség kényel­

mére fiók Üzletet nyitott a város külön­
böző részein.
Árpádtér 18. sz. a, (Mório-telep.)
Csapó n. 37. sz. a* (Burgondia-u. sarok.) 
Booskay-tér 1. (Ceglédy-ház.) 
IBestar-utoa 46. (Hortobágy malommal 

szemben.)
Szt.-Anna-ntoa 49. sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztar­
tásban, a ki az orosházi sütődéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Vidéki Polgárok!
KI akarja intézetünk képviseletét 

átvenni?
L.setleg, mint mellékfoglalko­
zás is űzhető. Biztos jövedelmi 
forrás még nők részére is. Kí­
vánatra tervezetet küldünk 
sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásról." ....

gudapesti polgári Takarékpéntár rt.
’ Budapest Kereposl-ut 40. á

Asztalosmöhaly áthelyezés,
Rákóczy-u. 6. sz. alól M

müaszialos mülielyainet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
Kovács *K-------

müasztalos, Cserepes utca 17.

wir

Pörkölt kávé.
gyorspőrkóldét rendeztem be, melylyel
kávét a nap bármely szakában 5 pero
alatt megpergelek. — Kérem a közön­
ség szives támogatását.

Deutsch füsserkereskedó, 
Plao utca 38. sz.i

I Őszi és Téli újdonságok!
I Kosztüm és Ríiba szövitek

na lfelezek, Barhetek. 
Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választókban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruh&zóban

Debrecen, Xessut Iv-utca 1. szám.
Minták Mriiatid készséggel küldetnek.

iélyen leszállított
érek

különösen kiemelendők:
76 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó vei ez és flanelek métere 25.,

28. és 82 kr. „
120 cm. széles angol Cheviot öo., to.,
120cm!0 széles tiszta gyapjú koekáe 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zefir blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. I™
Fekete és színes jérjinyakkenöük
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradtkok ftlárbao-
Szabó Lajos Fial,

vászon, divat és szőnyegáruház.

Szebbnél-szebb
p fp fiülöntegességefi,

áfwQtXPI* aranynemüeüf
ezjisf dísztárgyait

legújabb kígyós karékek, cigarett és 
szivar szelencék, gyönyörű pénztárcák 
séta és lovagló pálcák, toalett készle­
tek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ
Debrecen, Főtér, (Hungária mellett)
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fiz o. magy. j. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz józsef-uí 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési köksönögyekbcn
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbéiyeg csatolandó.

* •anyag

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

nlnólt
I

Sramafonjait •/:>,
és nagyválasztéku

Sram$af@!B- j ag# 
‘ lemezeket. ■ -m-

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-uíca 3, sz.

Építéshez való
tűzifa eladás.

Nyirábrányi állomáson kocsikba rakva 
nagyobb mennyisé:, ü — dohány-pajta és 
más építkezésekhez nlkalkalmas — . tölgy­
fából, 4 métertől 9 méterig, minden hosszú­
ságban és vastagságban való

Uj üzleti
A közeledő báli idényre a leg­

jobb szabású

febér iogek
keztyük, oyakkeodök,

cilioderek
legolcsóbban beszerezhetők

Uajdii József
11 divatáruházában
Debrecen, Piac-utca 50. Szt.-Anna sarok.

Nagy választék
pénz és szivartárcákban.j Esőernyők, — Valódi orosz sárcipők,

Jb> Egy tanuld felvétetik.

1 kor. 70 tilléres tiátS
3 darab

eredeti sorsjegyet,
U. m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika 

sorsjegyet
Már az első részlet postautalványon való 
beküldése után az összes húzásokon 

részt vesz.
goss Évente 7 húzás.
Főnyeremény IOOOOO kor. 

«pesti polgári Zatarékpéntár rt.
Budapest Kerepesi ut 40,

van eladó. Értekezhetni Farkas Józsefnél, 
Debrecen, Nyomtató-utca 2, vagy a hely­
színén, a nagyváradi káptalan bagaméri 
erdejében, hetenként szerdán és csütörtökön.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis illatok részére Csapo-u. 30.

lfalencien

Csipke Blúzokra

Irish és Tulle
további!

97
csipke szövetek

óriási választékban kaphatók

í

BoSzoayJ.tsT5
divat-árú bázábai)

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca I. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden ővtársulat 5 évre alakul

Egy törzsbetét 50 fill, mely hetenként avagy havonként fizetendő
Vidéki tag ok befizetéseiket bérmentve postai befizetési 

lapok utján teljesíthetik.
Ax edtcUffi tagok száma 929 kik 6030 törzsbe­

tétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona vagyis 783,900 korona befizetésnek 
felel meg, egy évtársulat tartamára.

Tliliiilftw íiiaraeisl»«ffteff; (50 fillér,—25 kr.) után 100
korona kölcsön vtelaeffiö fftel, mely 060 ttl* 
lérben lienfoglaltatik a kamat le. Tehát külön 
kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta délelőtt 9—11-ig és délután 3—5-ig válthatók 
szövetkezetünk helyiségében.

Pr. Szöllő& Dezső, Koztga László. TbleszeO Ärtbtir,
jogtanácsos. ülnök. ügyv. igazgat!.

6975

LINOLEUM
különleges gyári raktár

Debrecen, Piac-u. 49, főposta átellenében.
Linóleum szőnyegek, futószönyegek, mosdóelők. 
Viaszvászon asztalterítők, gyermek- és 
női kötök, ágybetétek

a\kaW %
W

Raktárak: Budapest, Kerepesl-nt 
22. és 23. Brzsébet-körut, 
19. Nagyvárad, Bóos, Pária 
Triest, Kemberg, Oemovttz 
Debrecen,

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than OytUa.)


